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ПИ ШЕ: ДУ ШАН РЕ ПИ ЈА
dusanr@glassrpske.com

Све ча на сјед ни ца Скуп шти нe
по во дом оби ље жа ва ња 25 го ди на
од осни ва ња Ло вач ког са ве за Ре пу -
бли ке Срп ске би ће одр жа на у мар -
ту у Бан ском дво ру у Ба ња лу ци,
од лу че но је на по сљед њој сјед ни ци
Управ ног од бо ра ЛСРС.

Иде ја је да ор га ни за ци ја ко ја
бро ји око 22.000 чла но ва, ко ји
углав ном ди шу као је дан и бо ре се
за исте ци ље ве, оби ље жи дви је и по
де це ни је по сто ја ња на нај љеп ши
мо гу ћи на чин, уз су ми ра ње све га
ура ђе ног, из но ше ње крат ко роч них
и ду го роч них пла но ва, те уз бо гат
кул тур но-умјет нич ки про грам.

- Сло бод но мо гу да ка жем да је
то 25 го ди на раз во ја и уна пре ђе ња
ЛСРС, па ће мо из тог раз ло га све са -
бра ти у јед ну мо но гра фи ју, ко ја ће
би ти лич на кар та са ве за. Свје сни

смо да је то дуг и му ко тр пан по сао
и не ће мо жу ри ти не го ће мо је из да -
ти у то ку ка лен дар ске го ди не. По -

се бан осврт на све ча но сти би ће на
по сљед ње дви је и по го ди не от ка ко
су за кљу че ни но ви де се то го ди шњи
уго во ри са ко ри сни ци ма ло ви шта,
те по сљед њу го ди ну у ко јој смо
има ли не се бич ну по моћ Вла де РС,
ушли на бу џет и до би ли зна чај на
сред ства за ка пи тал на ула га ња, ко -
ја ће мо на ста ви ти да до би ја мо и
убу ду ће - ре као је пред сјед ник ЛСРС
Са во Ми нић.

Иако ће за вр шни ра чун по сло -
ва ња и би лан са ура ђе ног би ти за -
вр шен кра јем фе бру а ра, он
на гла ша ва да је пот пу но ја сно ка ко
је прет ход на го ди на по би ла све ре -
кор де ка да су у пи та њу ула га ња.

- Ре а ли зо ва ли смо мно го про је -
ка та, обо га ти ли ло ви шта нај мо дер -
ни јим че ка ма, хра ни ли ца ма,
пла ши ли ца ма, ви део-над зо ром...
Све ин ве сти ци је ишле су пре ко ло -
вач ких удру же ња, што го во ри да је
ЛСРС кров на ор га ни за ци ја и да као
та ква не ма сит не ин те ре се. На ша
глав на ак тив ност би ла је да удру же -
ња ди рект но по ве же мо са Ми ни -
стар ством по љо при вре де,
шу ма р ства и во до при вре де, да она
бу ду крај њи ко ри сни ци и да оправ -
да ју до би је на сред ства. Кад је у пи -
та њу лов ство и све оно што имаве зе
са ре про дук ци јом, ре зул та ти не мо -
гу да бу ду ви дљи ви за мје сец, али ће
се и те ка ко ви дје ти ове го ди не. Не

же ли мо ти ме по себ но да се хва ли -
мо, јер то под ра зу ми је ва на ше дје -
ло ва ње - на гла сио је Ми нић. 

Осим на став ка за по че тих по -
сло ва кључ ни за да так у овој го ди -
ни би ће ко нач на им пле мен та ци ја
ЦИ ТЕС кон вен ци је.

- Че ка мо фор ми ра ње Са вје та
ми ни ста ра на ни воу БиХ, јер су не -
ки ро ко ви ЦИ ТЕС кон вен ци је пот -
пи са не 2008. го ди не ис те кли.
Уби је ђен сам да су ство ре ни усло ви
да поч не мо са ње ном им пле мен та -
ци јом, а на кон све га што смо ура ди -
ли у ло ви шти ма пот пу но спрем ни
че ка мо ино стра не лов це. На тај на -
чин ће мо по ди ћи стан дард на ших
ло ва ца, обез би је ди ти но вац за но ва
ула га ња и да љи раз вој - по ја шња ва
Ми нић.

За тим је под ву као да ни је од у -
стао од пр во бит не иде је при мје не
ЦИ ТЕС-а.

- Не бје жи мо од то га да он бу де
на ни воу БиХ. То је слич но као са па -
со ши ма или лич ном кар том. Али
упра вљач ку струк ту ру мо ра ју да
има ју и РС и БиХ. Да кле да за до зво -
лу за ино стра ног лов ца не мо ра мо
ићи у Са ра је во, не го да је из ва ди мо
на те ри то ри ји РС. Има мо од лич ну
са рад њу са ко ле га ма лов ци ма из
ФБиХ и да се њих пи та одав но би
би ла усво је на. Ме ђу тим, ка да се
уми је ша по ли ти ка, то је дру га
ствар. При лич но смо си гур ни да би -
смо до зво лу че ка ли ду же не го што
би ло вац бо ра вио код нас и не же -
ли мо да се до ве де мо у ту по зи ци ју -
ре као је Ми нић.
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ИМ ПЛЕ МЕН ТА ЦИ ЈА 
ЦИ ТЕС-а ДО 

КРА ЈА ГО ДИ НЕ

Стоп 
пре ви ра њи ма
У 95 од сто ло вач ких удру же ња не -
ма ме ђу људ ских про бле ма, сва ко
ра ди свој по сао и по шту је упра -
вљач ку струк ту ру. Ме ђу тим има и
оних ко ја не функ ци о ни шу нај бо -
ље.
- ЛСРС ће се укљу чи ти у по је ди не
су ко бе уну тар удру же ња, у шта
ра ни је ни је био укљу чен. Не мо -
же мо да до зво ли мо да сто ти не
ло ва ца ис па шта ју због сит них ин -
те ре са јед ног или дво ји це љу ди,
па озбиљ но раз ми шља мо о то ме
да уста но ви мо рад но ти је ло ко је
ће на не ки на чин над гле да ти из -
бо ре у удру же њу, не же ле ћи да
бу де мо не ка кон тро ла, не го да
спри је чи мо мо гућ ност да се из -
бор ни про цес или при мо пре да ја
вла сти отег не на не ко ли ко мје се -
ци - ре као је Ми нић.

Ло во чу ва ри ма 
ве ћа овла шће ња
Са вез ће у на ред ном пе ри о ду
по кре ну ти ини ци ја ти ву за из мје -
ну За ко на о лов ству у ди је лу
овла шће ња ло во чу ва ра.
- Кри во лов је по сто јао и у то та -
ли тар ним ре жи ми ма, а по сто ји и
да нас. Не за тва ра мо очи пред
про бле ми ма, не го се тру ди мо
да их рје ша ва мо. Си гур ни смо
да би ло во чу ва ри би ли вр ло
ефи ка сни ји и сма њи ли кри во лов
да има ју за кон ска овла шће ња,
па ће мо се по тру ди ти да то из -
деј ству је мо - ре као је Ми нић.

Управ ни од бор Ло вач ког са ве за РС до нио од лу ку

Про сла ва 
25. ро ђен да на

у мар туСло бод но мо гу да ка жем 
да је то 25 го ди на раз во ја 

и уна пре ђе ња ЛСРС, па 
ће мо из тог раз ло га све 

са бра ти у јед ну 
мо но гра фи ју, ко ја ће би ти

лич на кар та са ве за. 
Свје сни смо да је то дуг и

му ко тр пан по сао и не ће мо
жу ри ти не го ће мо је

из да ти у то ку ка лен дар ске
го ди не, ре као Ми нић

Де таљ 
са сјед ни це

Управ ног 
од бо ра

ФО ТО: В. ТРИ ПИЋ

500.000
ма ра ка оста ло у џе по ви ма 
ло ва ца за хва љу ју ћи осло ба ђа њу 
од по ре за на дру гу ци јев

800
но вих ло ва ца до био са вез 
прет ход не го ди не



Сва ко днев но при су ство 
со ли по треб но је за то што

жи во ти ње не ства ра ју 
ре зер ве на три ју ма и хло ра

у ор га ни зму. Она се 
нај че шће обез бје ђу је у 

ка ме ном или бри ке ти ра ном
об ли ку, а жи во ти ње се
снаб ди је ва ју ли за њем

ПИ ШЕ: ДАР КО ЈО ВА НИЋ
lovacken@gmail.com

Со је не за мје њив ми не рал
у ис хра ни свих вр ста ди 
вља чи. Ко ли чи на со ли је
ма ла у хра њи ви ма биљ 
ног по ри је кла, па из тог

раз ло га хер би во ре има ју ве ће по 
тре бе за овом ма те ри јом у од но су
на, на при мјер, зви је ри. На ро чи то
ве ли ки афи ни тет пре ма сла ном
уку су има ју пре жи ва ри, у ма њој мје 
ри мр ки ме двје ди, па се прак ти ку је
из ла га ње со ли у хра ни ли шти ма
или на дру гим мје сти ма у ло ви шту
гдје се ди вљач че сто кре ће, од ма ра
и за др жа ва. Мно ге биљ ке, ко ји ма се
ди вљач хра ни, бо га те су кал ци ју 
мом, али си ро ма шне хло ром и на 
три ју мом. За то ди вљач, при је све га
пре жи вар ска, стал но па ти од не до 
стат ка со ли. А со пред ста вља је дан
од нај ва жни јих са сто ја ка у ис хра ни
јер на три јум пу тем осмо зе обез бје 
ђу је раз мје ну ма те ри ја кроз ће лиј 
ске ор га не ди вља чи. Осим то га,
нео п ход на кон цен тра ци ја со ли у
кр ви ди вља чи од би ја па ра зи те. 

У од ре ђе ним пе ри о ди ма го ди 
не, као на при мјер при из град њи
ро го вља, ми је ња ња дла ке или по 
чет ка ра но про љећ ног пре ла ска са
су ве хра не на но во при сти глу зе ле 
ну, на гло ра сте по тре ба за со љу код
ди вља чи. Сва ко днев но при су ство
со ли по треб но је за то што жи во ти 
ње не ства ра ју ре зер ве на три ју ма и
хло ра у ор га ни зму. Она се нај че шће
обез бје ђу је у ка ме ном или бри ке ти 
ра ном об ли ку, а жи во ти ње се снаб 
ди је ва ју ли за њем.

До зи ра ње со ли на ми је ње не ди 
вља чи у ло ви шти ма оба вља се пу 
тем со ли шта. Ра чу на се да јед но
со ли ште тре ба по ста вља ти на 25
хек та ра лов не по вр ши не. Прак са је
по ка за ла да су нај бо ља со ли шта
снаб дје ве на ка ме ном со љу.

Со се мо же по ста вља ти у из ду 
бље ном, шу пљем па њу, али и из ра 
ђе ним сан ду чи ћи ма уко па ним у
зе мљу. Со ли ште у ра шља ма или
рас ци је пље ном ста блу је та ко ђе ве 
о ма по год но, по го то во што га мо 
же мо по ста ви ти гдје ми же ли мо.
Ви си на ова квог со ли шта за ср не ћу
ди вљач из но си 1,20 ме та ра. Ото 
пље на со уз по моћ ки ше се сли ва
низ ста бло, а ди вљач је ли же са свих
стра на ста бла, при че му је со обез 

би је ђе на и од за га ђи ва ња. Смје са од
ило ва че и со ли је ко ри сна, али се у
но ви је ври је ме пра ви спе ци јал на
бри кет на со са до дат ком дру гих ми 
не рал них ма те ри ја по треб них ди 
вља чи и из вје сних ли је ко ва про тив
цр ве них па ра зи та.

Сточ на со се сма тра и за чи ном
јер бла го твор но дје лу је на лу че ње
пљу вач ке и ен зи ма ди ја ста зе. Жи 
во ти ње ко је не до би ја ју до вољ но
со ли мо гу да из др же ду го без по ја 

ве кли нич ких зна ко ва де фи ци та јер
еко но ми шу са ма лим ко ли чи на ма
на три ју ма ко ји се на ла зи у уоби ча 
је ним хра ни ви ма. Жи во ти ње ко је
не до би ја ју до вољ но со ли сма њу ју
из лу чи ва ње пре ко пљу вач ке, а по 
ве ћа ва ју из лу чи ва ње ка ли ју ма при 
је по ја ве пр вих симп то ма. Ако
де фи цит по тра је ду же, жи во ти ње
по сте пе но ис по ља ва ју зна ко ве бо 
ле сти. Ср не ћа ди вљач по ста је мр 
ша ви ја. Жи во ти ње ко је до би ја ју
до вољ но со ли има ју до бар апе тит,
ра до је ду хра ну, бо ље ис ко ри шћа 
ва ју хра њи ве ма те ри је и са стој ке
хра не, да ју ви ше мли је ка, под мла 
дак бр же ра сте, по ве ћа ва се плод 
ност, сма њу је се број не до вољ но
жи вах ног и за жи вот спо соб ног
под млат ка (ви тал ни), по ве ћа ва се
от пор ност жи во ти ња, на ро чи то

под млат ка на ин фек тив не бо ле 
сти, ди вљач фор ми ра ква ли тет ни 
је ро го ве. Сточ на со је од го ва ра ју ћи
из вор на три ју ма и хло ра за жи во 
ти ње. По ја вљу је се у ка ме ном и
бри ке ти ра ном об ли ку. Од нос по 
тре ба на три ју ма и хло ра код од ра 
слих жи во ти ња је 1:1,5 , а од нос
на три ју ма и хло ра у на три јумхло 
ри ду (сточ ној со ли) је 1:1,54. За то је
сточ на со иде а лан до да так хра ни за
жи во ти ње. По тре бе жи во ти ња за
на три јумхло ри дом су од 0,3% до
0,5% од обро ка. Уко ли ко се жи во ти 
ња ма да је бри ке ти ра на сточ на со да
је ли жу по во љи, не по сто ји опа 
сност од тро ва ња јер оне ли за њем
уно се са мо ону ко ли чи ну ко ја је по 
треб на за под ми ре ње њи хо вих по 

тре ба. Бри ке ти ра на сточ на со,
са до датком маг не зи ју ма,

ба кра, ман га на, цин 
ка, јо да, се ле на и ко 

бал та из ра ђе на је
по про из вод ним
с т а н  д а р  д и  м а
по ступ ком пре
со ва ња ко ји ом 
о гу ћа ва ју до бру
ста бил ност пре 

ма при ти ску и
вла зи. Днев но

узи  ма ње на три ју ма
и хло ра ко ји се за јед 

но на ла зе у со ли (NaCl)
ва жни су за одр жа ва ње од го 

ва ра ју ћег од но са из ме ђу ки се ли на
и ба за у ор га ни зму, за ре гу ла ци ју
осмот ског при ти ска и за про мет во 
де у ор га ни зму. Осим то га, хлор је
са став ни дио же лу дач ног со ка и
нео п хо дан је за ва ре ње хра не. За то
је ли за ње со ли за ди вљач од ве ли 
ког зна ча ја. Прак са је у ло ви шти ма
по ка за ла да је ср не ћој ди вља чи по
гр лу го ди шње по треб но око ки ло 
грам со ли.

По гре шно је со ли ти хра ну за
ди вљач, на ро чи то ло шег ква ли те 
та, ка ко би се жи во ти ње под ста кле
да је кон зу ми ра ју. Ти ме се ор га ни 
зам жи во ти ња до дат но оп те ре ћу 
је и по ве ћа ва ју по тре бе за во дом,
ко ја мо же би ти де фи ци тар на у не 
ким ти по ви ма ло ви шта. Да ле ко је
бо ље со по ну ди ти одво је но, а жи 
во ти ње ће кон зу ми ра ти са мо по 
треб ну ко ли чи ну. Осим по ред
хра ни ли шта, со ли шта тре ба по 
ста вља ти и у бли зи ни при род них
(или фор ми ра них) ис па си шта за
ср не, као и дру гих мје ста гдје се
ди вљач из од ре ђе них раз ло га че 
шће за др жа ва. Је дан од јед но став 
них, али ефи ка сни јих на чи на
обез бје ђе ња со ли је сте по мо ћу
пла стич них фла ша с од сје че ним
дном, ко је се пу не со љу и по ста 
вља ју на др ве ће окре ну те гр ли ћем
на до ле. И да за кљу чи мо, уно ше ње
со ли у ло ви шта је нео п ход но и
уко ли ко за и ста же ли мо до бро га 
здо ва ње и вр хун ске тро фе је уз
здра ве је дин ке.
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АКО ДЕ ФИ ЦИТ
ПО ТРА ЈЕ ДУ ЖЕ, 

ЖИ ВО ТИ ЊЕ ПО СТЕ ПЕ НО
ИС ПО ЉА ВА ЈУ 

ЗНА КО ВЕ БО ЛЕ СТИ

Зна чај ми не ра ла у ис хра ни ди вља чи

Со ли стал но 
мо ра да буде 

у ло ви шту



ПИ ШЕ: ДАР КО ЈО ВА НИЋ
lovacken@gmail.com

а гле да ва ју ћи све у -
куп не го ди шње ак -
тив но сти ко ри сни ка
ло ви шта на уз го ју и
за шти ти ди вља чи,
за си гур но се мо же
ис та ћи да је зим ски

пе ри од нај те жи ис пит чи ји се ре -
зул та ти об ја вљу ју на та бли про -
љећ ног ста ња ма тич ног фон да
свих вр ста га је не ди вља чи.

Ако се го ре на ве де ном до да ју и
гло бал не кли мат ске про мје не ко -
је се ма ни фе сту ју кроз не пред ви -
дљи вост ко ли чи на и рас по ре да
го ди шњих па да ви на, као и тем пе -
ра ту ра ва зду ха, ја сно је ка кав иза -
зов сто ји пред сва ким ко ри сни ком
ло ви шта у то ку зим ских мје се ци.

По зна то је да нај ве ће при род -
не гу бит ке пле ме ни та ди вљач има
у то ку зи ме, ка да усљед ду го трај -
не тје ле сне ис цр пље но сти по ста је
пли јен пре да то ра или до ла зи до
уги ба ња. Ова ис цр пље ност је по -
сље ди ца ве ли ког бро ја фак то ра, и
то: ви сок и ду го тра јан сње жни по -
кри вач, ни ске тем пе ра ту ре, за ле -
ђе но зе мљи ште, не до ста так хра не,
тје ле сна не раз ви је ност је дин ке,
не у хра ње ност, бо лест, ра ња ва ње,
и др.,

На не ке од на ве де них фак то ра
чо вјек то ком зи ме не мо же да ути -
че, та ко да је при род на се лек ци ја
ових је дин ки не из бје жна, али и са
дру ге стра не ко ри сна, јер ће сва
сла ба и ге нет ски ло ше пре ди спо -
ни ра на гр ла би ти укло ње на и ти -
ме оне мо гу ће на за раз мно жа ва ње
у на ред ној лов ној го ди ни.

Ме ђу тим, уко ли ко број ност
пре да то ра пре ђе подношљиву мје -
ру, уз недовољну је се њу ухра ње -
ност и не до ста так ква ли тет не
хра не у ло ви шту као и по ве ћа не
зим ске екс тре ме и нај здра ви је је -
дин ке пле ме ни те ди вља чи по ста -
ће пли јен пре да то ра. Упра во у
овом ди је лу ди вљач од чо вје ка,
као уз га ји ва ча, оче ку је нај ве ћу по -
моћ.

Та ко је из го ре на ве де ног ја сно
да је у ло ви шту по треб но га ји ти
са мо здра ва и ја ка гр ла, ко ја ће уз
пра во вре ме ну је се њу при хра ну,
али и оси гу ра ну до дат ну ис хра ну
то ком зим ских мје се ци без про -
бле ма ус пје ти да пре зи ми и уче -
ству је у раз мно жа ва њу на ред не
лов не го ди не. Као дру га мје ра ко -
ју ко ри сник ло ви шта мо ра да
спро ве де при је до ла ска те шких
зим ских мје се ци, је сте сма ње ње
гра бе жљи ва ца на под но шљи ву
број ност и оси гу ра ње ми ра у ло ви -
шту. 
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ЗИМ СКИ МЈЕ СЕ ЦИ ВЕ ЛИ КО ИС КУ ШЕ ЊЕ ЗА СТА НОВ НИ

Обез бје ђе ње до вољ не ко ли чи не ква ли тет не ис хра не, уз 
оси гу ра ње ми ра у ло ви шту, је сте је ди на мо гу ћа ак тив ност ко ју

лов ци мо гу да учи не као по моћ ди вља чи за ври је ме 
ду го трај них ви со ких сње го ва, ни ских тем пе ра ту ра и 

за ле ђе ног зе мљи шта, а по го то во за оне ко ји ни су на ври је ме
обез би је ди ли до вољ не ко ли чи не ква ли тет не хра не у ло ви шту

ПРИ ХРА НУ 
ПО ТРЕБ НО 

ВР ШИ ТИ СА ШТО
ПРИ РОД НИ ЈОМ

ХРА НОМ

При хра на 
ди вља чи

ети ка, 
оба ве за 

и по тре ба



И на кра ју, као тре ћа мје ра је -
сте обез бје ђе ње до вољ не ко ли чи -
не ква ли тет не ис хра не за ди вљач
ко ја ће јој би ти до ступ на то ком зи -
ме. Спро во ђе ње ове по сљед ње мје -
ре, уз оси гу ра ње ми ра у ло ви шту,
је сте је ди на мо гу ћа ак тив ност ко -
ју лов ци мо гу да учи не као по моћ
ди вља чи за ври је ме ду го трај них
ви со ких сње го ва, ни ских тем пе ра -
ту ра и за ле ђе ног зе мљи шта, а по -

го то во за оне ко ји ни су на ври је ме
обез би је ди ли до вољ не ко ли чи не
ква ли тет не хра не у ло ви шту. 

Сло же ност овог при хра њи ва -
ња ра сте са над мор ском ви си ном
ло ви шта, та ко да је у пла нин ским
ло ви шти ма у ври је ме ви со ких

сње го ва го то во не -

мо гу ће из ни је ти до дат ну хра ну
на хра ни ли шта уко ли ко иста ни -
је на ври је ме обез би је ђе на. У
овим слу ча је ви ма, коњ ска за пре -
га је че сто је ди ни спас. У ни зиј -
ским ло ви шти ма, при хра њи ва ње
у екс трем ним зим ским уло ви ма је
лак ше и ефи ка сни је.

Ва жно је ис та ћи да је при хра -
на ди вља чи ре дов на уз гој на мје -
ра. Она се пла ни ра и по себ но
спро во ди за сва ку уз гој ну вр сту,
ка ко круп не та ко и сит не ди вља -

чи. Са при хра њи ва њем ди вља чи
је по треб но по че ти на ври је ме, од -
но сно још по чет ком је се ни ка ко би
се ди вљач на ви кла и зна ла гдје мо -
же про на ћи хра ну то ком зи ме, од -
но сно он да ка да јој нај ви ше
за тре ба. Вр ло је ва жно да ди вљач
то ком је се ни обез би је ди до вољ не
ко ли чи не ма сних на сла га ка ко би
у зи му ушла ухра ње на и у до број
кон ди ци ји, а да би то ком екс трем -
них зим ских да на мо гла да ми ру је
у си гур ном за кло ну без по тре бе
да иде у по тра гу за хра ном и ти ме
се до дат но ис цр пљу је. При хра ну
ди вља чи је по треб но вр ши ти са
што при род ни јом и ра зно вр сном
хра ном, ко ја се мо ра на ври је ме
обез би је ди ти и до да ва ти кроз од -
го ва ра ју ћа хра ни ли шта.

С об зи ром на то да се ка лен -
дар ски на ла зи мо усред зи ме, по -
треб но је што при је оби ћи сва
хра ни ли шта у ло ви шту, про вје ри -
ти ис прав ност хра ни ли шта као и
ко ли чи ну до ступ не хра не на
истим те по по тре би из вр ши ти до -
пу ња ва ње са свје жом хра ном. Ова
ак тив ност, иако је де фи ни са на као
ре дов на уз гој на мје ра, ипак на пр -
вом мје сту има основ не еле мен те
ло вач ке ети ке.
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СА ПРИ ХРА ЊИ ВА ЊЕМ 
ПО ТРЕБ НО ПО ЧЕ ТИ 

ПО ЧЕТ КОМ ЈЕ СЕ НИ КА КО
БИ СЕ ДИ ВЉАЧ НА ВИ КЛА 

И ЗНА ЛА ГДЈЕ МО ЖЕ 
ПРО НА ЋИ ХРА НУ 

ТО КОМ ЗИ МЕ

И КЕ ШУ МЕ, АЛИ И СВИ ЈЕСТ ЛО ВА ЦА
Ври јед ни лов ци 
ЛУ "Сем бе ри ја"

Ди вљач у Че лин цу 
ни је осје ти ла зи му



Већ одав но се ба ви 
ду бо ре зом и из ра дом 
пред ме та од др ве та. 

По себ на пре о ку па ци ја 
су му ико не, пло ске и 

раз не вр сте бу ра ди. 
У лов иде ви ше ра ди 

дру же ња, али да ле ко од
то га да не ма успје ха

ПИ ШЕ: МИ ШО ЛА ЗА РЕ ВИЋ
lovacken@gmail.com

Лов, ри бо лов и ду бо рез три су
љу ба ви Ми ло ра да Ма рин ко ви ћа,
ду го го ди шњег лов ца, чла на ЛУ "Со -
ко" из Ко злу ка. За до вољ ство је, ве -
ли, на шао у ова три хо би ја. У ло ву је
због дру же ња и при ро де, пе ца ње на
оба ли Дри не га од ма ра, а у об ра ди
др ве та - ужи ва! 

У Ро ће ви ћу, тик уз друм ску са о -
бра ћај ни цу Звор ник - Би је љи на, на -
ла зи се по ро дич на ку ћа
Ма рин ко ви ћа. Ми ло ра да за ти че мо
с уну ком Ни ко лом, бу ду ћим ко но -
ба ром, а мо жда и ду бо ре сцем.

- Ово је мој оми ље ни
ку так, гдје днев но про -
ве дем по не ко ли ко
са ти - до че ку је нас
Ми ло рад у ра ди о -
ни ци пре пу ној
ра зно вр сног
ала та и ма ши -
на за об ра ду
др ве та. Во ђен
н е  п р е  с у  -
шном, бо га -
том ма штом и
вје штим ру ка -
ма, Ма рин ко -
вић се већ
одав но ба ви ду -
бо ре зом и из ра -
дом пред ме та од
др ве та. Сво је мај сто -
ри је из во ди на др ве ту
хра ста, ба гре ма, ора ха, тре -
шње, шљи ве и  ли пе. По себ на
пре о ку па ци ја су му ико не, пло ске и
раз не вр сте бу ра ди. Све је, ка же, по -
че ло у род ном Ло ка њу, још од дје -
чач ких да на, ка да се, као  уче ник
че твр тог раз ре да основ не шко ле,
за ин те ре со вао за пред ме те од др ве -
та. Чу ве ни мај сто ри у се лу су би ли
Ми ло ра дов пра дјед, дјед и отац, ко -
ји су ра ди ли ка це и бу рад за ра ки ју.

- На ша ку ћа је би ла нај по зна ти -
ја у око ли ни по др ве ним ка ца ма од
20 до 30 ка за на шљи ве - при ча Ми -
ло рад, ко ји је на ста вио по ро дич ну
тра ди ци ју до брих мај сто ра за пред -

ме те
од др ве та.

Шта ви ше, ка да се 1978. го ди не
оти снуо на при вре ме ни рад у Швај -
цар ску још ви ше се за ин те ре со вао
за из ра ду оми ље них пред ме та од
др ве та. У Фа и ду, гдје се за по слио, у
бли зи ни ста на из нај мио је јед ну ма -
лу про сто ри ју ко ју је пре тво рио у
ра ди о ни цу. По сли је на пор ног ра да,
тре нут ке пре да ха про во дио је ре -
зба ре ћи ико не и пра ве ћи пло ске. 

- Ра дио сам ис кљу чи во из хо би -
ја и лич ног за до вољ ства ка ко бих
пре кра тио ври је ме из ме ђу рад них
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НАЈ ВИ ШЕ ВО ЛИ 
ДА ЛО ВИ ЛИ СИ ЦЕ

Су срет са Ми ло ра дом 
Ма рин ко ви ћем, чла ном 

ЛУ "Со ко" из Ко злу ка

Ве ћи 
умјет ник са 

дли је том 
не го са 

пу шком

Хо би ко јим 
се за ни ма 
у сло бод но 
ври је ме



оба ве за јер јед но став но, та кав ми је
ген, ни сам мо гао да ми ру јем - при -
ча Ма рин ко вић.

Ка ко ка же, ра ди ма лу и ве ли ку
бу рад, од три до 100 ли та ра, пло ске
су од јед ног до два ли тра, док на
ико на ма пре о вла да ва ју ли ко ви све -
та ца.

Пло ске из ра ђу је од шљи во вог
др ве та, ба гре ма и тре шње, за из ра -
ду бу ра ди су нај бо љи храст и ба -
грем, а за ико не ко ри сти ли пу или
орах.

- Нај по де сни је др во за фи гу ру је

ли па - об ја шња ва Ми ло рад, до да ју -
ћи да је глав ни алат у ду бо ре зу дли -
је то, а наш са го вор ник ка же да их на

тр жи шту има ви ше од 100 раз ли чи -
тих.

Че сто ра ди и по не ко ли ко са ти
днев но, али има да на ка да не ма ин -
спи ра ци ју. Он да са мо по сма тра др -
во и за ми шља шта би у оним
ша ра ма мо гло да се ро ди. Из ра да
ико на је нај за хтјев ни ја, а сва ка ко
нај те жи је по че так, ка да ис пред се -
бе има пра зан пред мет др ве та. Тек
кад на ста ну пр ве кон ту ре ли ка, он -
да је све ствар фи не са, об ја шња ва.

- Све је у гла ви чо вје ка, мо ра да
по сто ји ве за очи ју, мо зга и ру ку. Ка -
ко, то ни ко од го нет ну ти не мо же -
на гла ша ва Ми ло рад.  

Ка да ра ди ико не, не при ко сно -
ве но пра ви ло ко јег се др жи је да лик
све ти те ља и ру ка ко ја да је бла го -
слов мо ра ју да бу ду вјер ни ори ги -
на лу. Ту не сми је да бу де
им про ви за ци је, ка зу је Ма рин ко вић,
ко ји и на по чет ку сед ме де це ни је
на ста вља да сво јом ма штом и вје -
штим ру ка ма "пу ту је" кроз др во, ре -
зба ре ћи фи ли гран ске ша ре, ли ко ве
све та ца, ма на сти ра, цр ка ва, срп ска
зна ме ња... 

- Све што сам ура дио кра си до -
мо ве мо јих при ја те ља јер за то, на
кра ју, и ра дим, да дру ге учи ним
срећ ним - твр ди Ми ло рад.

Сво је мај сто ри је ис ка зу је и у
сто лар ским по сло ви ма: ку хи ње, ен -
те ри је ри, сто ли це, све што је од др -
ве та ин спи ра тив но је за овог
62-го ди шња ка. Он је, јед но став но,
чо вјек ко ји има злат не ру ке. У свом
до ма ћин ству тре нут но по сје ду је 15
ку би ка хра сто ви не, сје че не још
1990. го ди не, та ко да ће, ка ко ка же,
још ду го ужи ва ти у свом оми ље ном
хо би ју, са мо да га здра вље по слу жи.

Ка да ни је у Швај цар ској Ми ло -
рад нај ви ше вре ме на про во ди у Ро -
ће ви ћу, у сво јој ра ди о ни ци, али и у
ло ву и ри бо ло ву.  

- Ло вац сам од 1984. го ди не,
углав ном због дру же ња - ис ти че
Ма рин ко вић, до да ју ћи да у ло вач -
ким вје шти на ма нај ви ше во ли да се
опро ба са ли си ца ма.

У то ме му по ма жу и два ло вач -
ка пса, пе то го ди шњи по са вац Ла са
и тро го ди шњи бал ка нац Ли са. За -
јед но су, ка же, про кр ста ри ли мно га
ло ви шта у при о ба љу Дри не.

- Они су мо ји вјер ни пра ти о ци у
ло ву, али и ов дје на по ро дич ном
има њу до ста се дру жи мо - не скри -
ва Ми ло рад љу бав пре ма сво јим
љу бим ци ма, до да ју ћи да у свом до -
ма ћин ству, као ри јет ко ко ја по ро ди -
ца у овом ди је лу звор нич ке
оп шти не, по сје ду је и мор ске ко ко -
шке, по пу лар не мор ке, као и ма лу
укра сну жи ви ну "ки ки ри зе", ко ји
сво јом ље по том са вре ме но дво ри -
ште Ми ло ра да Ма рин ко ви ћа чи не
баш при јат ним за бо ра вак и жи -
вље ње. 
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ЧЕ СТО РА ДИ И ПО 
НЕ КО ЛИ КО СА ТИ 

ДНЕВ НО, АЛИ ИМА ДА НА
КА ДА НЕ МА ИН СПИ РА ЦИ ЈУ

Крст по кло нио
цр кви
Ми ло рад Ма рин ко вић је и кти -
тор Хра ма Ро ђе ња Пре све те Бо -
го ро ди це у Гла ви чи ца ма код
Би је љи не. Овом пра во слав ном
објек ту је сво је вре ме но по кло -
нио др ве ни крст ко ји кра си ол -
тар цр кве у овом на се љу на
раз ме ђи до њег Под ри ња, под бр -
ђа Ма је ви це и Сем бе ри је.

Су ве ни ри 
за лов це
Је дан број Ми ло ра до вих ра до ва
за вр шио је и у ку ћа ма ње го вих
ко ле га ло ва ца у овом ди је лу Ре -
пу бли ке Срп ске.
- Нај тра же ни је су пло ске и ико -
не. Љу ди же ле да има ју ове
дра ге су ве ни ре у сво јим до ма -
ћин стви ма - ка же Ма рин ко вић.

Ми ло рад 
у сво јој 

ра ди о ни ци

Пас Ла са
ње гов 

вјер ни
друг



ПИШЕ: МИШО ЛАЗАРЕВИЋ
lo vac ken @gmail.com

овачко удружење
"Јавор" из Сребре-
нице располаже
ловномповршином
убједљивонајвећом
на подручју регије
Бирач. Ловиште се

простире на 42.566 хектара, богато
јешумскимкомплексом, саобиљем
биљних и животињских врста. 

На овим теренима највише је
присутна висока дивљач, прије све-
гадивљесвиње, затимсрнећапопу-
лација, те медвјед и зец. Такође,
настањенјевук, лисица, куна, дивља
мачка и јазавац. 

- У нашем ловишту има много
дивљачи, посебноплемените, зачи-
је бројно стање су понајвише заслу-
жни наши ловци - казује секретар
ЛУ "Јавор" Мирољуб Цвјетиновић.

Иначе, ЛУ "Јавор" има богату и
дугутрадицијуорганизованоглова
у општини Сребреница. Тренутно
окупља 216 чланова у шест секција,
територијалнораспоређенихнаго-
тово цјелокупном подручју ове оп-
штине. 

Ловци из Сребренице, примар-
но својим активностима, које се
огледају у конкретним акцијама на
уређењу ловишта, изградњи нових
ловно-техничких и одржавању по-
стојећих ловноузгојних објеката и
посебноконтинуиранојактивности
упогледузаштитеиочувањафонда
дивљачи, допринијели су да је лов
свепопуларнијиуовојсредини, што
показује и све веће интересовање
ловаца са других подручја који до-
лазе у лов у Сребреницу.  

- Сигурно да у нашем ловишту

постоје значајни ресурси за развој
ловногтуризма, штобитребалоис-
користити, посебноакоимамоуви-
ду потенцијале посебног ловишта
"Сушица", на које се наслањамо с
ловном површином - наглашава
Цвјетиновић.

Плато општине Сребреница је,
заправо, станиште великог броја
дивљих свиња, тако да је, према ри-
јечима секретара Ловачког удруже-
ња "Јавор", један број ове врсте
дивљачи предвиђен и за комерци-
јални лов. 

- Унашемловиштуимавишеод
300 дивљих свиња, а годишњим
планом коришћења ловишта пред-
виђено је да се одстријели 89 кома-
да. Међу ловцима постоји
заинтересованост за комерцијални
лов дивљих свиња - истиче Цвјети-
новић.

Ловишту "Јавора" гравитира и
12 медвједа. Имаихначитавомпод-
ручју, али њихово основно стани-
ште је у вишим предјелима
општине, на простору Крагљиводе
и Осата, гдје надморска висина до-
стиже од 800 до 900 метара.

- Изградили смо "мрциниште"
за медвједе, односно мјесто гдје им
током читаве године остављамо
храну - каже Цвјетиновић, додајући
да је годишњим планом коришће-
њаловиштапредвиђенодстрелдва
медвједа, прије свега у комерцијал-
не сврхе.

Константним улагањем у лови-
ште обновљена је и ловна инфра-
структура, која је девастирана у
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Ловачко удружење
"Јавор" Сребреница

И ЛОВЕ
И ЧУВАЈУ
ДИВЉАЧ

ЗНАЧАЈНИ 
РЕСУРСИ

ЗА РАЗВОЈ
ЛОВНОГ

ТУРИЗМА

Плато општине
Сребреница је станиште
великог броја дивљачи,
међу којoм су медвједи

и дивокозе

Л

Помоћ Владе
и ЛСРС
Влада Републике Српске, преко
Министарства пољопривреде,
шумарства и водопривреде и
Ловачког савеза, обезбиједила је
вриједну донацију и за ЛУ "Ја-
вор" из Сребренице. Како нам је
рекао Мирољуб Цвјетиновић,
ловиште сребреничких ловаца
постало је богатије за двије ви-
соке чеке затвореног типа нами-
јењене за комерцијални лов,
затим двије надзорне камере и
једну аутоматску хранилицу за
прихрану дивљачи. Вриједност
овог пројекта је око 5.500 КМ.



протекломрату. Ловачкоудружење
данас располаже са четири ловачке
куће и два ловачка дома. Један ло-
вачкидомсеналазиублизиниСре-
бр енице, док је други 25
ки лометара удаљен од општинског
центра, на путу према Скеланима, у
насељу Витез.

Ловачкоудружење"Јавор" једи-
нонаподручјурегијеБирачпосједу-
је ловно стрелиште за гађење
глинених голубова.

- Имамомашинузагађањемета
у покрету, гдје сваке године, у окви-
ру Културно-спортске и привредне
манифестације "Дани Сребренице",
организујемо такмичење у овој
спортскојдисциплини. "Дринскали-

га" јепосталавеомапопуларнамеђу
ловцима из Сребренице, Братунца,
Бајине Баште, Љубовије, Тузле, Сре-
бреника и других мјеста, тако да је
ово такмичење и својеврсна прили-
ка за дружење и развијање прија-
тељства међу љубитељима лова и
природе - истиче Цвјетиновић.

Секретар ЛУ "Јавор" наглашава
добрусарадњусалокалномзаједни-
цом, пријесвегаса СОСребреницаи
Станицом полиције у овом мјесту.
Овдашњи ловци посебно су поно-
снинасарадњусловцимауокруже-
њу, првенствено с колегама из
регије Бирач, затим с ловцима у су-
сједним прекодринским општина-
ма Бајина Башта и Љубовија, а не
изостаје ни сарадња са ловцима из
ФБиХ.

- Такође, наше ловачко удруже-
ње његује успјешну сарадњу и са
ловцима из Јагодине - наводи Цвје-
тиновић, додајући да се дружења
ловацауглавномодвијајутокомло-
вачкихзабаваизаједничкогучешћа
у лову.

Узимскомпериоду, кадасусни-

јегихладновријеме, члановиЛУ"Ја-
вор" редовно прихрањују дивљач
већом количином сијена, кукуруза,

каменесоли, каоидругомхраном. У
првојполовинијануараупојединим
дијеловима Сребренице наноси
снијега износили су и преко метар
висине.

Нанајкритичнијимподручјима,
какокаженашсаговорник, посебно
јеангажованаловочуварскаслужба,
како би се заштитила дивљач. Пре-
ма ријечима Цвјетиновића, за ову
зимујеобезбијеђеноокодвијетоне
кукурузаиоко500 килограмакаме-
несоли, теобновљенасолилаихра-
нилишта за прихрану дивљачи.

- Брига о дивљачи је наш при-
марни задатак у овом периоду. Ак-
туелно стање у ловишту било је
доминантноинапосљедњојсједни-
ци Управног одбора нашег удруже-
ња - казује Мирољуб Цвјетиновић.

Радизаштитедивљачи, догово-
рено је да се организује хајка на ву-
ка, с обзиром на бројност ових
предаторанаовимпросторима. Ка-
ко кажуу ЛУ"Јавор", у ријетко насе-
љеним планинским селима ове
општине, опасанимвисокимшума-
ма, чопоривуковасечестопојављу-
ју и причињавају велику штету
сточарима. Рачуна се да је на под-
ручју ове општине присутно десе-
так вукова, тако да ће се њихова
бројност покушати смањити орга-
низовањем хајке крајем фебруара.
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Управни одбор
Управни одбор ЛУ "Јавор" броји
девет чланова. Предсједник је
Душко Нешковић, а чланови су
Тихомир Јовановић, Добрисав
Станојевић, Адмир Габељић, Да-
мљан Симић, Небојша Ракић, Да-
нило Петровић, Славиша
Живановић и Небојша Максимо-
вић. Предсједник Скупштине ло-
вачког удружења је Милош
Вукосављевић.

УДРУЖЕЊЕ ОКУПЉА
216 ЧЛАНОВА

РАСПОРЕЂЕНИХ У ШЕСТ
СЕКЦИЈА

Ловиште
"Сушица"

Једно од најатрактивнијих лови-
шта, како у регији Бирач, тако и у
БиХ, засигурно је посебно лови-
ште "Сушица", којим газдује ШГ
"Дрина" из Сребренице.
Како нам је рекао управник лова
и риболова у ШГ "Дрина" Мари-
јан Тадић, ловиште "Сушица"
простире се на близу 9.000 хек-
тара,  наслањајући се једним
својим дијелом на језеро Перу-
ћац, односно кањон ријеке Дри-
не.
- Посебно ловиште "Сушица" је
богато дивокозама, срнећом ди-
вљачи, дивљим свињама, мрким
медвједом, располаже одређе-
ном ловнотуристичком инфра-
структуром, као што су стазе за
шетњу, чеке за осматрање и лов
дивљачи - каже Тадић, најављу-
јући оживљавање овог ловишта
у погледу туристичке понуде,
али и комерцијалног лова.

Душко
Нешковић и
Мирољуб 
Цвјетиновић

Успјешна сезона
лова на дивље свиње

Будућност 
ловишта
у Сребреници



ПИ ШЕ: ДРА ШКО ДРА ГО СА ВЉЕ ВИЋ
lovacken@gmail.com

е дав но је у ре дак ци -
ју "Ло вач ких но ви -
на" сти гао имејл
пра ћен фо то гра фи -
јом ло вач ког ка ра -
би на не што ста ри је

ње мач ке про дук ци је - је дан мла ди
ло вац за мо лио нас је да на пи ше мо
не што ви ше о пу шци ко ју ће уско ро
на сли је ди ти. 

Ри јеч је о ло вач ком ка ра би ну
ње мач ке фир ме "Ма у зер" са нео бич -
но ин те ре сант ним те ле скоп ским
за тва ра чем и из мје њи вим ци је ви ма,
по сљед њем до стиг ну ћу пу шкар -
ства у ври је ме ка да је кон стру и сан.
С об зи ром на то да се ра ди о ка ра би -
ну пот пу но раз ли чи тог си сте ма од
обр но-чеп не ак ци је "ма у зер М98"
ко ји је не са мо до нио раз ли чи те
пред но сти већ и по стао осно ва за
ка сни ји раз вој ка ра би на "бла сер"
ди рект не ак ци је - од лу чи ли смо да
му у овом бро ју по све ти мо ма ло
про сто ра. 

Исто ри ја
На кон за вр шет ка Дру гог свјет -

ског ра та, по сли је бом бар до ва ња,
оку па ци је и на кнад ног ру ше ња јед -
ног ди је ла про из вод них ка па ци те -
та ње мач ка фир ма "Ма у зер" је
по но во ус по ста вље на по чет ком пе -
де се тих го ди на про шлог ви је ка и
рад је на ста вљен. Ка ко  је  про из ве -
де на ко ли чи на вој ног и ци вил ног
оруж ја си сте ма "ма у зер М98" би ла
ми ли он ска, фир ма је за по че ла са
фор му ли са њем но ве стра те ги је раз -
во ја и ино ва ци ја што је на рав но под -
ра зу ми је ва ло по тра гу за са свим
но вом кон струк ци јом. За не чим што
ће се бит но раз ли ко ва ти од све га до
та да ви ђе ног и би ти на пред но то
јест у са гла сју са та да шњим сте пе -
ном тех но ло шког раз во ја. 

Ту на сце ну сту па ве о ма та лен -
то ва ни ње мач ки спорт ски стри је -
лац, кон струк тор и ино ва тор
Вал тер Ге ман, осни вач по зна тог
про из во ђа ча стре љач ке опре ме и
по ма га ла "Gehmann". За ни мљи во је
на по ме ну ти ка ко го спо ди ну Ге ма ну
ни је сме тао стра би зам (ра зро кост)
да кон стру и ше ве о ма успје ли пу -
шча ни ди оп тер ски зад њи ни шан
"Ирис" и са њи ме опре ме ље ном пу -
шком осво ји ни ма ње ни ви ше не го
се дам ње мач ких др жав них шам пи -
о на та у стре ља штву! Kонструисао је
из ме ђу оста лог пр ве спе ци јал не
стре љач ке на о ча ре са по мич ним др -
жа чем ста кла и ко жну стре љач ку
јак ну без че га се да нас не мо же за -
ми сли ти ни јед но озбиљ но так ми -
че ње. 

Фир ми "Ма у зер" је да кле тре бао
нов и ино ва ти ван про из вод, а за рад
на ње му по чет ком ше зде се тих го -
ди на ан га жо ван је Ге ман ко ји је за

по че так про сту ди рао не ка ста -
ра рје ше ња (по пут ло вач ких
пу ша ка си сте ма "спан дау"). Ге -
ман је по вје ре ни му по сао за вр -
шио без гре шке и ре зул тат је
угле дао свје тло да на - био је то ка -
ра бин "ма у зер 66", та да по сљед њи
до мет у пу шкар ству. Пр ви про то тип
ове пу шке фир ма "Ма у зер" из ло жи -
ла је на сај му ИWА у Нир нбер гу
1965. го ди не. "Ма у зер 66" про из во -
ђен је до 1971. го ди не ка да су га за -
ми је ни ле но ве (и јеф ти ни је)
кон струк ци је.    
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Представљамо "МАУЗЕР 66"

Телескоп 
који пуца

Уникатни њемачки 
модуларни карабин

"маузер 66" са 
телескопским затварачем 

и измјењивим цијевима
среће се и у нашим 

ловиштима. 
Препознатљив је по 

карактеристичном 
четвртастом задњем

дијелу затварача и 
ручици која је 

измјештена испред 
браника обараче



Пред Ге ма на
је по ста вљен за да так да кон стру и -
ше ка ра бин ко ји ће има ти кра ћу и
ком пакт ни ју ак ци ју, би ти ма ње
укуп не ду жи не и има ти мо гућ ност
ла ке из мје не ци је ви. До би је ни ре -
зул тат је ка ра бин ко ји за хва љу ју ћи
ре во лу ци о нар ној крат кој те ле скоп -
ској ак ци ји (кра ћој од ак ци је М98 за
6 цм) има ма њу укуп ну ду жи ну за 9
цен ти ме та ра при ис тој ду жи ни ци -
је ви у по ре ђе њу са ка ра би ни ма
стан дард не "ма у зе ро ве" ак ци је М98.

Те ле скоп ска ак ци ја
Склоп но са ча за тва ра ча од но -

сно кли за ча и за тва ра ча осми шљен
је да бу де те ле скоп ског ти па. Шта то
зна чи? Ов дје не по сто ји мо но лит ни
сан дук. Док је сан дук код кла сич ног

"ма у зер М98" си сте ма мо но лит на
цје ли на код М66 се на и ме са сто ји из
три ди је ла. Код ше зде сет ше сти це је

сан дук скра ћен, за пра во раз -
дво јен при че му је гла ва

сан ду ка на ву че на
на ци јев али

одво је на од
з а д  њ е г

ди је  ла
сан ду -

к а
ко -

ји је
п о  -

ми чан
и кли же

се по че -
лич ном ра му

чвр сто увр ну -
том у др ве ни сан дук.

Тај че лич ни рам са до ње

стра не има смје штен ма га цин а са
гор ње стра не на ла зе се дви је па ра -
лел не ши не по ко ји ма са о бра ћа те -
ле скоп ски за тва рач. С пред ње
стра не ра ма смје ште на је че лич на
ко ли јев ка то јест ле жи ште ци је ви. 

Из у зет но пре ци зном из ра дом
то га ле жи шта омо гу ће на је ла ка де -
мон та жа и мон та жа из мје њи вих ци -
је ви и њи хо во са вр ше на са о сност са
за тва ра чем. У ле жи ште ци је ви на -

ли је же об у хват ни пр стен смје штен
око ци је ви (тај об у хват ни пр стен је
да кле гла ва сан ду ка раз дво је на од
зад њег ди је ла сан ду ка и чи ни за себ -
ну цје ли ну ко ја је стал но при чвр -
шће на на де мон та жним ци је ви ма).

Сам за тва рач се са сто ји од два
ди је ла, кли зног но са ча и ти је ла за -
тва ра ча са ру чи цом и два зу ба за
бра вље ње (кли зни но сач, ка ко је ре -
че но, у од ре ђе ном сми слу игра уло -
гу сан ду ка, бо љег ра зу ми је ва ња
ра ди је ре че но да је зад њи дио сан -
ду ка по ми чан).  Ак ци ја је вр ло глат -

ка - ре пе ти ра ње се из во ди нео бич -
но бр зо, ско ро без ика ка вог от по ра. 

Са о бра ћа ње те ле скоп ског за -
тва ра ча при пу ње њу и за пи ња њу
оруж ја од ви ја се у два ко ра ка. При
по ди за њу ру чи це за тва ра ча и по -
вла че њу за тва ра ча у отво ре ни по -
ло жај кли зни но сач за тва ра ча оста је
не по ми чан на свом мје сту све док се
за тва рач (ма ну ел ним по вла че њем
ра зу ми је се) не уву че уну тар по ме -
ну тог скло па. За тва рач је те ле скоп -
ски уву чен у сво је ле жи ште уну тар
кли зног но са ча по сли је пре ђе ног
пу та од 52 мм.

Да љим по вла че њем ру чи це за -
тва ра ча њен ко ри јен на и ла зи на
мост са гор ње стра не кли зног но са -
ча па се са да за тва рач и но сач кре ћу
за јед но уна зад при че му но сач по
че лич ном ра му кли зи во ђен двје ма
кли зним ши на ма.  У крај њем зад -
њем отво ре ном по ло жа ју склоп те -
ле скоп ског за тва ра ча за у ста вљен је
уста вља чем ко ји је смје штен на зад -
њој де сној стра ни ра ма/кли зне по -
вр ши не.  Че ло за тва ра ча на ла зи се у
по зи ци ји да по ку пи пр ви ме так са
вр ха ма га ци на док зад њи крај за -
тва ра ча са уда ра чем ви ри по за ди
кроз отвор на кли зном но са чу.  

Са да је тре ну так да ком пле тан
склоп но са ча за тва ра ча ан га жо ва -
њем ру чи це вра ти мо у пред њи по -
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ТВО РАЦ КА РА БИ НА 
"МА У ЗЕР 66" ЈЕ ВАЛ ТЕР 

ГЕ МАН ЧУ ВЕ НИ ЊЕ МАЧ КИ
СПОРТ СКИ СТРИ ЈЕ ЛАЦ,

КОН СТРУК ТОР И ИНО ВА ТОР



ло жај. Гу ра њем ру чи це на при јед у
пр вом тре нут ку ан га жу је мо са мо
за тва рач ко ји са да из ла зи из свог те -
ле скоп ског ле жи шта уну тар кли -
зног но са ча. Но сач је у овом
тре нут ку не по ми чан. Ка да се за тва -
рач ку пе ћи ме так из ма га ци на и
уво де ћи га у ле жи ште уву че у кли -
зни но сач он га за со бом ву че и са да
све за јед но иде на при јед. Оста је нам
да ру чи цу за тва ра ча за кре не мо уде -
сно и до ле за 90 сте пе ни чи ме је ме -
так уве ден у ле жи ште а дви је
бра ве ће гла ве на гла ви за тва ра ча за -
бра вље не уну тар про ду жет ка ци је -
ви. 

При отва ра њу за тва ра ча ди је ло -
ви се да кле увла че је дан у дру ги док
се при ли ком за тва ра ња по но во раз -
ми чу. Ак ци ја је крат ка и бр за а ре пе -
ти ра ње те че вр ло глат ко прем да се
за пи ња ње удар ног ме ха ни зма оба -
вља при отва ра њу за тва ра ча (што је
ка рак те ри сти ка и си сте ма М98 за
раз ли ку од  Lee En fi eld система код
којег се запињање ударног механиз -
ма обавља затварањем односно заб -
 р  ављивањем затварача). Пр  е цизном
израдом са минималним толеранци-
јама  и уклапањем обезбијеђено је са-
вршено центрирање склопа са
лежиштем метка то јест уравноте-
женост саобраћања затварача уну-
тар клизног носача као и самог
носача затварача по челичним ши-
нама на раму. 

Веома је важно напоменути и
разумјети да код система "маузер
66" енергију трзаја трпе само два
бравећа зуба на глави затварача и
њихово брављење тојест остварена
веза унутар продужетка цијеви. Ов-
дје нема преношења и распоређива-
ња енергије трзаја на сандук као код
класичног система М98 додатно
обезбијеђеног и потпомогнутог
трећим зубом на тијелу затварача
који брави у сандук. И поред те чи-
њенице, систем је чврст и безбједан.
Све док ручица није у потпуности
савијена односно док затварач није
у потпуности забрављен ударна

игла не може бити активирана и до
опаљења неће доћи. 

Кочница је пласирана на зад-
њем крају затварача и попречног је
типа а њеним ангажовањем блоки-
рају се запета ударна игла и затва-
рач који мора бити у забрављеном
положају.  

Механизам за окидање
Са лијеве горње стране челич-

ног рама налази се отвор за зуб че-
личног елемента који запиње и от-
пушта ударач. Тај елемент је у вези
са механизмом за окидање смјеште-
ним у доњем подсклопу заједно са
обарачем и његовим браником. По-
стоје двије верзије "маузера 66" у
стандардној и магнум дужини акци-
је: модел 66С и модел66 СМ (код по-
сљедњег се запињање ударача
врши ручно, палцем, путем клизача
смјештеног на врату кундака). 

Оквир
Компактност описаног теле-

скопског система затварача долази
по цијени капацитета оквира од три
метка што је са једним метком у ци-
јеви више него довољно за ловачку
намјену карабина.

Кундак
Кундак је врло битан дио систе-

ма М66 и од круцијалне је важности
било да се његовом прецизном из-
радом обезбиједи модуларност
оружја тојест измјена цијеви која се
врши одвртањем/завртањем два
имбус вијка.  Премда смо о каракте-
ристикама карабина "маузер" а 66
говорили у суперлативима, објек-
тивности и темељности ради ваља
споменути једну његову критичну
тачку. Ради се наиме о начину на ко-
ји је ријешена веза кундака и цијеви
то јест bed ding-у. 

Веза лако измјенљивих цијеви
М66 је са кундаком остварена у дви-
је тачке са два имбус вијка. Први ви-
јак фиксира цијев за њено прецизно
израђено лежиште у челичном ра-
му (истовремено то је и предњи ви-
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РЈЕ ШЕ ЊЕ 
ТЕ ЛЕ СКОП СКОГ 

ДВО ДИ ЈЕЛ НОГ ЗА ТВА РА ЧА
ОМО ГУ ЋИ ЛО СТАН ДАРД НУ
ДУ ЖИ НУ ЦИ ЈЕ ВИ УЗ МА ЊУ
УКУП НУ ДУ ЖИ НУ ОРУЖ ЈА



јак механизма
за окидање). Цијев је у

другој тачки за кундак фиксирана
путем нарочите металне плоче
(блока) постављене у прецизно из-
рађено лежиште у колијевци пот-
кундака. Плоча има централно
убушен навој за други вијак који
пролази са доње стране кундака.
Материјал од којег је израђена ме-
тална плоча у кундаку је обично
алуминијум или месинг мада се сре-
ћу и челичне плоче. 

На цијевима је такође навучен
прстен који са доње стране има ши-
роки масивни испуст - тај испуст за-
лази дубоко у одговарајући отвор у
кундаку одмах испред првог заврт-
ња који, како је речено, веже цијев и
рам (челичну колијевку). Тај испуст
додатно позиционира и обезбјеђује
цијев у кундаку.  Проблем је у томе
што се срећу цијеви без тог сигурно-
сног масивног испуста а месингана
плоча у поткундаку и цијев (спојени
вијком) заједно осцилирају при тр-
зају. Без обзира на чињеницу да су

цијев и дрвени кундак везани са два
вијка те да се трзај преноси и на
предњи дио чврсто фиксираног ра-
ма,  након дугогодишњег кориште-
ња профилисани испуст цијеви и
плоча доводе до расклимавања др-
веног лежишта плоче. Цијев и
плоча су при опаљењу сљубљени
унутар кундака и понашају се
као клин који тежи да расцијепи
дрво а што може да се одрази на
слику погодака. Трећи имбус за-
вртањ пролази скроз позади
кроз врат кундака и фиксира че-
лични рам са шинама по којима

саобраћа склоп носача затварача
(тај се вијак при мијењању цијеви

не ангажује).

Цијеви, калибри
Произвођач је модуларност

овог мултикалибарског ловачког
карабина предвидио на начин да се
мијењају цијеви и затварачи по си-
стему који одређују четири групе
калибара (затварачи са четири раз-
личита промјера чела). На цијевима
се налази монтажа оптичког ниша-
на. 

Прва група са челом затварача
промјера 12.2 мм обухвата: 5.6x57

мм, 243 Win che ster, 6.5x57 мм, 270
Win che ster, 7x64 мм Bren ne ke, 308
Vin che ster, 30/06, 9.3x62 мм. 

Друга група намијењена челу
затварачапромјера 12.65мм: 9.3x64
мм Bren ne ke. За трећу групу намије-
њен је промјер затварача 13.1 мм:
6.5x68 мм, 8x68С мм.

И четврта група којој одговара
промјер чела затварача од 13.58мм:
7 мм Re ming ton mag num, 300 Win -
che ster mag num, 375 Hol land and Hol -
land mag num, 458 Win che ster
mag num.

Цијеви су израђиване у стан-
дардним (дужина цијеви 60 цм),
магнум (дужина цијеви 65 цм) и
тропским калибрима (дужина ције-
ви 65 цм).  Стандардни калибри:
5.6x57 мм, 243 Win che ster, 6.5x57 мм,
270 Win che ster, 7x64 мм Bren ne ke,
30/06, 308 Win che ster, 9.3x62 мм; 

Магнум калибри: 6.5x68 мм, 7
мм Ремингтон mag num, 8x68С, 300
Win che ster mag num, 9.3x64 мм Bren -
ne ke; 

Тропски калибри: 375 Hol land
and Hol land mag num, 458 Win che ster
mag num;

Постоји и снајперска варијанта
овог оружја ознаке "Маузер" 66 СП
за војну и полицијску употребу у ка-
либру 308 Win che ster /7.62 мм НА-
ТО. Капацитет магацина и ове
снајперске пушке је три метка ("ма-
узер 66 СП" у калибру 308. Win. још
се налази у опреми елитне њемачке
антитерористичке јединице ГСГ9). 

Након што је њемачки произво-
ђач "Маузер" послије Другог свјет-
ског наставио са радом успјешно је
изнашао одговор на захтјев европ-
ског тржишта оптерећеног законо-
давством које ловцима није
дозвољавало посједовање више ци-
јеви. Не само да се је добијен мулти-
калибарски карабин већ је и
увођење револуционарне телескоп-
ске врло брзе, прецизне и изразито
глатке акције помјерило границе.
Конструктор Геман и "Маузер" су са
модуларним карабином телескоп-
ског затварача М66 утабали пут и
другим оружарским кућама. Развој
је текао овако: "маузер 66" - бласер
СР830 (телескопски затварач врло
сличан 66-ици) - басер Р93 (директ-
на акција) - Бласер Р8 (додатно
очврснута и осигурана директна ак-
ција). За крај ваља рећи да је један
примјерак "маузера 66С" делегаци-
ја ЈНА поводом Дана армије 22. де-
цембра 1974. године поклонила
Јосипу Брозу Титу. Ваљда то нешто
говори?
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У ВРИ ЈЕ МЕ КА ДА ЈЕ 
НА СТАО "МА У ЗЕР 66" БИО

ЈЕ ВЕ О МА МО ДЕ РАН, 
ИЗ У ЗЕТ НО КВА ЛИ ТЕТ НО

НА ПРА ВЉЕН И СКУП



Метак .222. ре минг тон 
ве о ма бр зо осво јио ци је ли

сви јет - од свих ме та ка овог
ка ли бра вје ро ват но је 
нај ра ши ре ни ји и не ма 

про из во ђа ча ко ји 
не про из во ди 

пу шке у овом ка ли бру
ПИ ШЕ: ДРА ШКО ДРА ГО СА ВЉЕ ВИЋ
lovacken@gmail.com

фе бру а ру се сва ке
го ди не тра ди ци о -
нал но одр жа ва ју хај -
ке на ву ко ве, а
пи та ње нај срећ ни јег
из бо ра пу шке и мет -

ка, у за ви сно сти од вр сте ло ва, тих
да на је јед но од нај че шће по ста -
вља них ло вач ких пи та ња. Да ли су
за лов на ву ка нај бо ље ло вач ке пу -
шке са олу че ним ци је ви ма или
глат ко ци јев не, али са од го ва ра ју -
ћим мет ком, то  јест са је ди нач ним
зр ном? По сто ји ли ка ра бин ски
"вуч ји" ка ли бар? За ни мљив од го -
вор смо до би ли од јед ног лов ца
не што зре ли је ге не ра ци је ко ји је
ре као да је "За ста ви ним ми ни ма -
у зе ром" у пре ци зном ка ли бру .222
ре минг тон од стри је лио до ста ву -
ко ва, али да тај ка ли бар ни је за
сва ко га и да тра жи ис ку сно и си -
гур но око.

У овом бро ју "Ло вач ких но ви -
на" пред ста ви ће мо, да кле, ка ра -
бин ски ме так ко ји се за хва љу ју ћи
сво јим пер фор ман са ма до ка за ним
кроз ви ше де це ниј ска ис ку ства ло -
ва ца на ви ше кон ти не на та при -
бли жио том иде ал ном, мит ском
"вуч јем" ка ли бру. То је ме так
европ ске озна ке 5.7х43 ре минг -
тон, по знат и као .222 Remington
Rimless (Rimless зна чи да је ово ме -
так без иви це), а код нас га зна ју и
као ти пич ни ср не ћи ка ли бар - .222
ре минг тон. 

Пр ви пут уве ден 1950. го ди не,
ка ра бин ски ме так .222. ре минг тон
осми шљен је пр вен стве но за од -
стрел ко јо та и ву ка на уда ље но сти
до 200 ме та ра. Ме так .222 ре минг -
тон раз вио је чо вјек по име ну Мајк
Во кер, ин же њер из фа бри ке "Ре -
минг тон", а пу шка ко јом је про из -
во ђач ме так увео на тр жи ште би ла
је "ремингтон мо дел 722", та ко ђе
Во ке ро ва кон струк ци ја. 

Про из во ђач је пред свог ин же -
ње ра по ста вио за хтјев за мет ком

цен трал ног па ље ња ма лог ка ли бра
без иви це, на ми је ње ног крат кој ка -
ра бин ској ак ци ји, ра зант не тра јек -
то ри је, чи је ће зр но од три гра ма на
усти ма ци је ви има ти бр зи ну од
ско ро 1.000 ме та ра у се кун ди те на
око 200 ме та ра има ти ви со ке тер -
ми нал но-ба ли стич ке пер фор ман -
се. Мајк Во кер је у то ме без сум ње
успио. Тај на успје ха овог пре ци зног
мет ка кри ла се у чи ње ни ци да су
за хва љу ју ћи раз во ју ко ји је за по чет
од ну ле из бјег ну ти огра ни ча ва ју ћи
фак то ри ко је са со бом но си мо ди -
фи ко ва ње већ по сто је ћих ка ли ба -
ра (су жа ва ње ча у ра итд). 

Во кер је знао шта ра ди па та ко
ча у ра мет ка .222 ре минг тон има
угао ра ме на од 23 сте пе на и при -
лич но дуг врат, а то су са мо не ке од
ка рак те ри сти ка ко је ба ли сти ча ри
ви де као раз лог за ње го ву ин хе -
рент ну, од са мог стар та ци ља ну
кон струк ци о ну пре ци зност. Ка да се
по ја вио, .222 ре минг тон био је пот -
пу но нов ме так и дру ги по ре ду ка -
ра бин ски ме так цен трал ног
па ље ња раз ви јен за ко мер ци јал но
тр жи ште у овом ка ли бру (5,6) са
ча у ром без иви це. У по чет ку је уве -
де но зр но ма се 48 гре на и на кон
екс пе ри мен ти са ња са зр ном од 50
гре на (три гра ма) та ње ко шу љи це
оно је по ка за ло нај бо ље ре зул та те
и уста ли ло се као стан дард но. У
исто ври је ме спорт ска бен чрест
так ми че ња би ла су у по во ју. И лов
на ву ка и бен чрест га ђа ње па пир -
них ме та зах ти је ва ли су пре ци -
зност, ма ли тр зај, ве ли ку по чет ну
бр зи ну и ра зант ну пу та њу па се ту
но во у ве де ни ка ли бар .222 ре мин -
гтон уско ро усто ли чио као не при -
ко сно вен. Ме так је вр ло бр зо
осво јио ци је ли сви јет и од свих ме -
та ка овог ка ли бра је вје ро ват но
нај ра ши ре ни ји па та ко не ма про из -
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.222. РЕ МИНГ ТОН 
ДО ВОЉ НО ЈАК ДА БИ 

БИО ДО ЗВО ЉЕН ЗА 
ОД СТРЕЛ СР НА КАО И 

ДРУ ГЕ ДИ ВЉА ЧИ, 
УКЉУ ЧУ ЈУ ЋИ ВУ КА, 

И ДО 200 МЕ ТА РА

Тра ди ци о нал не хај ке на 
ву ка не за ми сли ве без 
сад већ мит ског мет ка

"Тро стру ка
двој ка"

ка ли бар и
за ву ка



во ђа ча ко ји не про из во ди пу шке у
овом ка ли бру. Пред ви ђен је за ка -
ра би не си сте ма "ма у зер", а до вољ -
но је јак за лов ср на до сред ње
уда ље но сти, као и дру ге за овај ка -
ли бар до зво ље не ди вља чи на уда -
ље но сти до 200 ме та ра. Са
по чет ном бр зи ном од 3.200 сто па
по се кун ду (не што пре ко 975 м/с)
.222 ре минг тон до нио је ве ћи до -
мет од мет ка .22 хор нет и ду жи ви -
јек пу шча не ци је ви (са мим тим
ду же очу ва ну пре ци зност) не го
што је то слу чај код ве о ма бр зог
мет ка .220 Swift, по зна тог по тро -
ше њу ци је ви из ко јих се ис па љу је
(због бр зи не тре ња; .220 Swift је,
ина че, кон струк ци ја "Вин че сте ра"
из 1935. го ди не по зна та и као "нај -
бр жи ме так сви је та" са по чет ном

бр зи ном од 1.284 м/с код нај по тет -
ни је фа брич ке ла бо ра ци је). 

Ра них 1950-их го ди на пре ци зна
пу шка "ре минг тон" или "са ко" у ка -
ли бру .222 ре минг тон би ла је за и -

ста пун по го дак, а уз ква ли тет ну оп -
ти ку ова ком би на ци ја би ла је у ста -
њу да по сти же гру пе од по ла
ми ну та угла (0.5МОА) ако је стри је -
лац зна лач ки сам пу нио сво ју му ни -
ци ју. Пу шке у овом ка ли бру би ле су
и још је су по пу лар не ме ђу да ма ма
лов ци ма и омла ди ном због бла гог
тр за ја. .222 ре минг тон нај бо ље се
по ка зао у ло ву на ди вљач те жи не
до 40 кг (60 кг био би мак си мум за
овај ка ли бар). Ве ћи на лов но-ба ли -
стич ких струч ња ка ка ли бар .222
ре минг тон сма тра до њом до пу ште -

ном гра ни цом енер ги је за лов ср не -
ће ди вљач, али ни је ма ли број ни
оних ко ји упра во овај ме так пре по -
ру чу ју за лов на ву ка. Мно ги лов ци
за до вољ ни су овим ка ли бром ма да
се жа ле да им је ве ли ки број ко рект -
но по го ђе не ср не ће ди вља чи (осим
по гот ка у гла ву или кич му) имао
про сје чан би јег 30 м. Оште ће ње ме -
са, у по ре ђе њу са сред њим ка ли -
бри ма, је ско ро за не ма ри во. При
иде ал но пла си ра ном по гот ку зр но
са дје ли мич ном ко шу љи цом ма се
3,56 г, по чет не бр зи не 920 м/с,

енер ги је 1.118 џу ла на 100 м, ис па -
ље но из ци је ви ду жи не 61 цм пра -
ви про стрел ну ра ну пр сног ко ша
срн да ћа; про ла зи кроз плу ћа, оста -
вља иза се бе стри јел ни ка нал, отва -
ра са су прот не стра не из ла зну ра ну
про мје ра око три цм и ства ра крв -
ни под лив. Ди вљач крат ко од ско чи
с мје ста на стре ла и уми ре у гр че ви -
ма. Прем да ло вач ки ме так .222 ре -
минг тон па ти од истих огра ни че ња
на ма лим и сред њим уда ље но сти -
ма као и дру га му ни ци ја цен трал -
ног па ље ња у овом ка ли бру при
ло ву на не што те жу ди вљач (до 60
кг), он је спо со бан да та огра ни че ња
успје шно пре мо сти сво јом пре ци -
зно шћу и аме рич ки ба ли сти ча ри
пре по ру чу ју пла си ра ње хи ца у јед -
ну од три тач ке. Ра ди се о то ме да
ве ћи на кон вен ци о нал них ло вач ких
про јек ти ла овог ка ли бра (зр на ве -
ли ке бр зи не) при ула ску у тки во
иза се бе фор ми ра ју ши рок, али кра -
так стрел ни ка нал (пул си ра ју ћу или
тем по рал ну шу пљи ну, ка вер ну) ко -
ји се бр зо због гу бит ка енер ги је зр -
на ску пља на кон пре ђе ног пу та
зр на од петнаестак цен ти ме та ра.
За то је ва жно пла си ра ти пре ци зан
хи тац у три ви тал не тач ке. По го дак
у спој кич ме и ло ба ње је нај е фи ка -
сни ји - ту ди вљач си гур но па да у ва -
три. Спој вра та и груд ног ко ша,
та ко ђе, као и хи тац пла си ран од мах
иза пред ње но ге, при че му је из бјег -
нут по го дак у кост. Све дру го ре зул -
ти ра рас па да њем про јек ти ла и
ши ро ком, плит ком ра ном. 

Ду го вре ме на .222 ре минг тон
на гла су је као иде ал но од мје рен и
вр ло пре ци зан ка ли бар за ди вљач
ве ли чи не ву ка из про стог раз ло га
јер је тај ме так у ври је ме на стан ка,
као пот пу но но ва кон струк ци ја,
пред ста вљао уби тач ну ком би на -
ци ју ви со ке по чет не бр зи не, ма лог
ка ли бра и па жљи во ода бра не ма се
зр на уз вр ло благ тр зај и ра зант ну
пу та њу. Тре ба ре ћи и да .222 ре -
минг тон про из во ди ми ни мал не
осци ла ци је ци је ви у ко ли јев ци
кун да ка (бе дин гу) па је и то јед на
од тај ни ње го ве пре ци зно сти. Ду -
го ми ље ник ис ку сни јих ло ва ца и
спорт ских стри је ла ца ко ји са ми пу -
не му ни ци ју, од ми ло ште про зван
"тро стру ка двој ка", .222 ре минг тон
је у протеклих 70 го ди на не бро је -
но пу та до ка зао од лич не пер фор -
ман се, по сти зао и ду го др жао
ре кор де у нај у жим гру па ма, али и
по слу жио као по ла зни осно в чу ве -
ном ди зај не ру оруж ја Ју џи ну Сто -
не ру да раз ви је ме так 223.
ре минг тон, па је и по то ме ушао у
ле ген ду.  
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.222. РЕ МИНГ ТОН
УВЕ ДЕН ПРИ ЈЕ 

70 ГО ДИ НА
ИС КУ СНИ ЛОВ ЦИ 
КА ЖУ: "ЗА СТА ВА 

МИ НИ МА У ЗЕР" У КА ЛИ БРУ
.222 РЕ МИНГ ТОН ИДЕ АЛ НА

КОМ БИ НА ЦИ ЈА ЗА ВУ КА
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Лов ци че сти та ли 
ро ђен дан Срп ској

Ло вач ке 
уни фор ме дру гу
го ди ну за ре дом 

уве ли ча ле 
про сла ву 
9. ја ну а ра



Са мим по зи вом, а и
уче шћем, по ка за ло 

се да је ЛСРС 
ва жна и ве о ма

про фе си о нал но
фор ми ра на

ор га ни за ци ја и да
је сво јим ра дом и

дје ло ва њем 
ве о ма би тан

фак тор жи во та 
у Срп ској, 

ре као Ми нић

ПИ ШЕ: МИ ЛИ ЈА НА
ЛА ТИ НО ВИЋ
lovacken@gmail.com

ла но ви Ло вач 
ког са ве за и ове
го ди не уве ли ча 

ли су про сла ву 9. ја ну а ра, ро ђен 
да на Ре пу бли ке Срп ске, по но 

сно ко ра ча ју ћи у све ча ном
де фи леу са оста лим пред 

став ни ци ма ци вил ног
сек то ра и Ми ни стар

ства уну тра шњих по 
сло ва.

Ло вач ки са вез је
дру гу го ди ну за ре 
дом био дио цен т 

рал не

Ч
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про сла ве Да на Ре  пу   бли ке, ко ја је
ове го ди не одр жа на под мо том
"По но сна и вјеч на", а ко јој су при 
су ство ва ли број ни зва нич ни ци
Срп ске, БиХ и Ср би је.

Лов ци ма ука за на
ве ли ка част

Пред сјед ник Ло вач ког са ве за
РС Са во Ми нић ре као је да је са вез
по ча ство ван што је дру ги пут био
дио де фи леа ко ји по ка зу је је дин 
ство ин сти ту ци ја и гра ђа на Ре пу 

бли ке Срп ске. 
 Са мим по зи вом,

а и уче 

шћем, по ка за ло се да је ЛСРС ва жна
и ве о ма про фе си о нал но фор ми ра 
на ор га ни за ци ја и да је сво јим ра 
дом и дје ло ва њем ве о ма би тан
фак тор жи во та у Срп ској, те за хва 
љу јем ка ко Вла ди РС та ко и на шим
чла но ви ма на ука за ном по вје ре њу.
У Вла ди има мо стра те шког парт не 
ра ко ји је про шле го ди не уло жио
го то во ми ли он КМ у ло ви шта и де 
фи ни тив но ће на ста ви ти да нам
по ма же, та ко да ће Ло вач ки са вез
РС из да на у дан ра сти као и на ша
Ре пу бли ка  ре као је Ми нић.

Он је до дао да је у те ме ље Срп 
ске мно го ло ва ца угра ди ло сво је
жи во те и то је оно што са вез ни ка 
да не ће за бо ра ви ти.

По моћ ник ми ни стра по 
љо при вре де, шу мар 

ства и

во до при вре де за ре сор шу мар ство
и лов ство Го ран Зу бић на гла сио је
зна чај Ло вач ког са ве за ко ји бро ји
око 22.000 чла но ва ши ром Срп ске.

 Ри јеч је о озбиљ ној ор га ни за 
ци ји и сма трам да јој је и мје сто да
се пред ста ви на јед ном та ко зна 
чај ном до га ђа ју као што је Дан Ре 
пу бли ке. Сма трам да је на ше
уче шће на оби ље жа ва њу овог зна 
чај ног да ту ма би ло оправ да но и
по но сни смо што смо уче ство ва ли
 ре као је Зу бић и на гла сио до бру
са рад њу из ме ђу ре сор ног ми ни 
стар ства и Ло вач ког са ве за, ис та 
кав ши да она ни ка да ни је би ла на
ви шем ни воу.

Он ис ти че да се све
озбиљ ни је ула же у
ло ви шта и
да ће у го 
ди на ма

ко је до ла зе са рад ња би ти по диг 
ну та на још ви ши ни во. 

У све ча ном де фи леу уче ство 
ва ли су пред став ни ци ло вач ких
удру же ња из не ко ли ко ре ги ја, а
ме ђу њи ма је био и пред сјед ник
Ло вач ког удру же ња "Мра ко ви ца"
из При је до ра Мла ден Уни јат.

 Дан Ре пу бли ке је нај зна чај ни 
ји до га ђај за све нас. По но сни смо
и срећ ни што смо да ли до при нос
тој све ча ној па ра ди, а на дам се да
ће мо и у бу дућ но сти на ста ви ти та 
ко и да не ће мо по пу сти ти пред
при ти сци ма ко ји до ла зе са свих
стра на  ре као је Уни јат и до дао да
ово удру же ње, ко је ба шти ни тра 

ди ци ју ду гу 110 го ди на, бро ји
570 чла но ва. 

Чла но ви Ло вач ког са 
ве за РС у све ча ном де фи 
леу ко ра ча ли су ра ме уз
ра ме са пред став ни ци ма

Бо рач ке ор га ни за ци је
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ЛОВ ЦИ ИЗ 
СВИХ РЕ ГИ ЈА

ДИО СВЕ ЧА НОГ
ДЕ ФИ ЛЕА 



РС, ве те ра на РС, Ре пу блич ке упра 
ве ци вил не за ш ти те, ва тро га са ца,
пред став ни ци ма спорт ских клу 
бо ва, ци вил них ин сти ту ци ја, ор га 
ни за ци ја и дру гих удру же ња, као и
мо то ри зо ва ног еша ло на Ва тро га 
сне бри га де гра да Ба ња лу ка. Кроз
цен тар гра да де фи ло ва ло је и око
1.000 при пад ни ка Ми ни стар ства
уну тра ш њих по сло ва РС. Све ча ни
де фи ле окон чан је пје смом "Пук ни
зо ро", ко ју су от пје ва ли уче сни ци
де фи леа и пре ли је та њем хе ли коп 
те ра Хе ли коп тер ског сер ви са РС.

Бо ља бу дућ ност
циљ Срп ске

Са про сла ве 27. ро ђен да на Ре 
пу бли ке по ру че но је да је циљ

Срп ске да гра ди бо љу бу дућ 
ност за све ње не гра ђа не,

али да ни ка да не за бо ра ви
ко ри је не, те да мла ди

на ра шта ји

на у че ка ко је она на ста ла, ка ко је
очу ва на и ка ко же ли да мир ним пу 
тем на пре ду је и раз ви ја се.

Срп ски члан Пред сјед ни штва
БиХ Ми ло рад До дик по ру чио је да
Ре пу бли ка за слу жу је да бу де про 
сла вље на и да је по ка за ла да мо же
да бу де вјеч на и по но сна, до дав ши
да је Срп ска све ви ше др жа ва, што
ће и по ка за ти, не да би то ште ти 
ло дру ги ма, већ да би би ла оси гу 
ра на сло бо да срп ског на ро да.

 За то је Ре пу бли ка ва жна и за 
то ће мо на ста ви ти да је сла ви мо.
По сла ли смо по ру ке сло бо де, ми 
ра, љу ба ви, су жи во та. На ста ви ће 
мо да је сла ви мо  ре као је До дик. 

Пред сјед ни ца РС Жељ ка Цви 
ја но вић је у бе сје ди на све ча ној
ака де ми ји по во дом оби ље жа ва ња
9. ја ну а ра, Да на Ре 
пу  бли ке ,
ре 

кла да је Ре пу бли ка Срп ска сим бол
сло бо де, жи во та и без бјед но сти за
сва ког ње ног гра ђа ни на, да свој
27. ро ђен дан про сла вља у ми ру и
сло бо ди, сна жни ја не го ра ни је,
свје сни ја се бе и ва жно сти свог
очу ва ња те од луч на да хра бро ко 
ра ча у бу дућ ност  по но сна и вјеч 
на. 

Цви ја но ви ће ва је на гла си ла да
Срп ска мо ра би ти из над све га, јер
без ње не ма ни сло бо де, ни жи во 
та, ни бу дућ но сти.

 Вје ру јем у Ре пу бли ку ко ја ће
би ти све ја ча, вје ру јем у спо соб 

ност и сна гу на шег
на ро да,

на ших гра ђа на и ин сти ту ци ја да је
очу ва ју и да је ја ча ју  ре кла је Цви 
ја но ви ће ва и до да ла да је Срп ска
од раз же ље да се жи ви сло бод но и
гра ди дру штво за ге не ра ци је ко је
ће до ћи и оба ве за за све да не од у 
ста ну од сво јих увје ре ња.

Пред сјед ни ца Вла де Ср би је
Ана Бр на бић је на гла си ла да је по 
треб но мно го по ли тич ке му дро 
сти и хра бро сти да срп ски на род
не би жи вио ка ко га вје тро ви но се,
не го ка ко сам же ли да жи ви  у ми 
ру, ста бил но сти, сло бо ди и не за ви 
сан у до но ше њу од лу ка у од но су
на соп стве не нај бо ље ин те ре се.

 Са мо мир и ста бил ност су га 
ран ти да жи ви мо сло бод ни је од
свих ве тро ва  ка за ла је Бр на би 
ће ва и до да ла да љу бав Ср би је
пре ма Срп ској не зна чи мр жњу

пре ма БиХ. 
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ВЛАДА РС ЛАНИ
УЛОЖИЛА ГОТОВО

МИЛИОН КМ У ЛОВИШТА



Ме ђу спе ци ја ли те ти ма се
из два ја ме двјед чи је је 

ме со по себ ног и из гле да 
и уку са. С вре ме на на 
ври је ме на ме ни ју се 

на ђе и му флон, а осим то га
у по ну ди има мо и ме со 
ди вље сви ње, ср не ће 

ди вља чи, пат ке и зе че ве,
ре као Пле ти ко са

ПИ ШЕ: МИ ЛИ ЈА НА ЛА ТИ НО ВИЋ
milijanal@glassrpske.com

о вач ка чор ба при пре -
мље на по стро го чу -
ва ној ре цеп ту ри, те
ме со ме двје да, ср не
или му фло на са мо су
не ки од спе ци ја ли те -

та ко ји ми ри сом и уку сом оча ра ва -
ју неп ца по сје ти ла ца ко ји ра до
на вра ћа ју у "Ло вач ки ре сто ран" у
Тра пи сти ма код Ба ња лу ке ко ји ба -
шти ни тра ди ци ју ду гу по ла ви је ка. 

Од осни ва ња, да ле ке 1969. го -
ди не ври јед ни до ма ћин, по ро ди ца
Пле ти ко са, па жљи во би ра на мир -
ни це и за чи не од ко јих у њего вој
ку хи њи на ста ју вр хун ска је ла. Спој
тра ди ци је, гур ман ских спе ци ја ли -
те та и је дин стве ног ам би јен та пру -
жа  го сти ма по се бан уго ђај. 

Вла сник Да ни јел Пле ти ко са по -
но сно при ча за "Ло вач ке но ви не"
да је ре сто ран осно вао ње гов дјед и
да је пр во бит но но сио на зив "Ло -
вач ки бар". По сао је по том на ста вио

Да ни је лов отац, а да нас он во ди по -
ро дич ни би знис уз по моћ мај ке Ве -
се лин ке ко ја је глав на ку ва ри ца.

- Ме ђу спе ци ја ли те ти ма се из -
два ја ме двјед чи је је ме со по себ ног
и из гле да и уку са. С вре ме на на
ври је ме на ме ни ју се на ђе и му -
флон, а осим то га у по ну ди има мо
и ме со ди вље сви ње, ср не ће ди -
вља чи, пат ке и зе че ве - ре као је
Пле ти ко са и до дао да на ме ни ју
има ју и па ште ту, до ма ћи хљеб и

уштип ке, те раз не сте ко ве ко ји ва -
же за нај бо ље у гра ду на Вр ба су. 

Чор ба, чи ји је ре цепт по знат
са мо чла но ви ма по ро ди це и пре -
но си се с ко ље на на ко ље но, на не -
ки на чин је лич на кар та овог
ре сто ра на и за си гур но је ло због
чи јег се уку са и ми ри са го сти ра до
вра ћа ју.

До бро увје жбан тим у ку хи њи
при пре ма нај бо ља је ла по ре цеп -
ту ри је дин стве ној у Евро пи. 

- Го сти че сто ко мен та ри шу
ди вљач при пре мље ну по на шим
ре цеп ти ма и ону ко ју су по је ли у
ре сто ра ни ма у ино стран ству и
вје руј те да има ју са мо ри је чи хва -
ле за на ше спе ци ја ли те те. Још
нам се ни ка да ни је де си ло да не -
ко вра ти је ло - ре као је Пле ти ко -
са и до дао да је и број го сти ју у
ре сто ра ну по ве ћан от ка ко је ура -
ђе на пут на ин фра струк ту ра у
овом кра ју. 

Пле ти ко са ис ти че да са ла те и
со со ве та ко ђе при пре ма ју са ми, те
да је глав ни мо то ко јим се во де да
гост не сми је иза ћи гла дан из ре -
сто ра на. 

"Ло вач ки ре сто ран" је иде ал но
мје сто за по слов ни ру чак и по ро -
дич но дру же ње. У дру га чи јем, ло -
вач ком ам би јен ту, да ле ко од
град ске вре ве, уз цвр кут пти ца и
жу бор Вр ба са, сва ко мо же про на -
ћи мир и пре пу сти ти се ча ри ма
при ро де. 
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ГЛАВ НИ МО ТО: ГОСТ 

НЕ СМИ ЈЕ ИЗА ЋИ 
ГЛА ДАН ИЗ РЕ СТО РА НА

ДО МА ЋЕ 
НА МИР НИ ЦЕ 

ДО МИ НИ РА ЈУ У ЈЕ ЛИ МА

По зна те 
лич но сти 

Да ни јел Пле ти ко са ис ти че да су
до ма ћи по ли ти ча ри и по зна те
лич но сти из ре ги о на че сти го сти
"Ло вач ког ре сто ра на".
- Не дав но нам је у го сти ма био
чу ве ни ку вар Иван Па жа нин, за -
тим смо уго сти ли и пје ва чи цу
Алек сан дру Ра до вић, глу ми цу
Ан ђел ку Пр пић, ње ног ко ле гу
Ни ко лу Ђу рич ка... На ше спе ци ја -
ли те те про ба ли су и чла но ви
му зич ких гру па "Ри бља чор ба",
"Ре ги на", "Хлад но пи во", "Ван Гог"
и мно ги дру ги - ре као је Пле ти -
ко са.

Кар па ћо нај бо љи
на сви је ту-
Ако је су ди ти пре ма по да ци ма
до ступ ним на ин тер не ту, нај бо -
ље оције њен кар па ћо на сви је ту
је упра во онај ко ји при пре мају у
ку хи њи "Ло вач ког ре сто ра на" у
Ба ња лу ци. 
- Го ди на ма наш кар па ћо за у зи -
ма пр во мје сто и то је нај бо ља
ре кла ма за ре сто ран и нај бо ља
по твр да на шег тру да, за ла га ња и
љу ба ви - ре као је Пле ти ко са. 

"ЛО ВАЧ КИ РЕ СТО РАН" У ТРА ПИ СТИ МА КОД БА ЊА ЛУ КЕ БА ШТИ НИ 
ТРА ДИ ЦИ ЈУ ДУ ГУ ПО ЛА ВИ ЈЕ КА

Чор ба и ме со ме двје да 
оча ра ва ју неп ца го сти ју

Љет на ба шта 
оаза ми ра 
ФО ТО: ГЛАС СРП СКЕ

Гу лаш 
од му фло на

у стал ној
по ну ди

Ср не ти на у
би је лом 

ви ну и 
бур бо ну

Стек од ме двје да у ума ку од кру ша ка



ПИ ШЕ: МИ ШО ЛА ЗА РЕ ВИЋ
lovacken@gmail.com

о вач ко удру же ње
"Со ко" из Ко злу ка на -
ста ви ло је тра ди ци ју
дру же ња са сво јим
нај ста ри јим чла но -
ви ма. Око 50 за слу -
жних и по ча сних

ло ва ца оку пи ло се кра јем про шле го -
ди не ка ко би уче ство ва ли у овом тра -
ди ци о нал ном ску пу, ко ји по сљед њих
се дам го ди на ор га ни зу је нај ма сов ни -
ја ло вач ка ор га ни за ци ја у ре ги ји Би -
рач. 

Јед но днев ни лов и дру же ње
овог пу та ор га ни зо ва ни су на под -
руч ју лов не сек ци је Ло кањ. 

- Овим оку пља њем и за јед нич -
ким ло вом же ли мо да на шим ста -
рим лов ци ма, при је све га, ука же мо
па жњу, али и да ожи ви мо успо ме не
и сје ћа ња на ми ну ле го ди не и да
по ка же мо љу ди ма ко ји пу ним ср -
цем жи ве за лов да ни су за бо ра -
вље ни - ре као нам је пред сјед ник
ЛУ "Со ко" Ра де Сте вић ко ји је за јед -
но са сво јим са рад ни ци ма, глав -
ним ло во во ђом и се кре та ром
удру же ња Ми ла ном Стје па но -
ви ћем и Ву јом Ла за ре ви ћем, ма -
ни фе сто вао сву па жњу сво јим
ста ри јим ко ле га ма, по ка зу ју ћи и
на овај на чин по што ва ње пре -
ма љу ди ма ко ји су, сво -
јом бо га том
лов ном ка ри -
је ром, у зна -
ч а ј  н о ј
м ј е  р и
оби ље -
ж и  л и
рад и
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КО ЗЛУЧ КИ "СО КО" 
ТРА ДИ ЦИ О НАЛ НО 
ОКУ ПИО СТА РИ ЈЕ
ЛОВ ЦЕ

ВРИ ЈЕД НА 
ДО НА ЦИ ЈА
Ло вач ко удру же ње "Со ко", у
окви ру ши ро ке ак ци је раз во ја
лов ства у Ре пу бли ци Срп ској,
до би ло је се дам над зор них ка -
ме ра за пра ће ње број но сти ди -
вља чи и ста ња у ло ви шту и
дви је хра ни ли це за ди вље сви -
ње. Ври јед ност овог про јек та, ко -
ји ре а ли зу ју Ми ни стар ство
по љо при вре де, шу мар ства и во -
до при вре де и Ло вач ки са вез Ре -
пу бли ке Срп ске, је око 5.000
кон вер ти бил них ма ра ка.

УСПЈЕ ШНА СЕ ЗО НА
Ло вач ко удру же ње "Со ко" успје шно за вр ша ва још јед ну лов ну се зо ну. То -
ком де цем бра и ја ну а ра ор га ни зо ва не су ак ци је на из но ше њу хра не за
при хра ну ди вља чи, а већ у мар ту по че ће ак тив но сти на из град њи но вих
ло вач ких че ка.
- Пла ни ра мо да из гра ди мо 18 ви со ких че ка за осма тра ње и лов ср не ће ди -
вља чи, по дви је у свих де вет ло вач ких сек ци ја - ка же Ра де Сте вић.  

Ово је дру ги пут 
да на ша сек ци ја бу де 

до ма ћин лов ци ма 
ве те ра ни ма из на шег 

удру же ња, рекао 
Ми ли сав Те јић ко ји се 

на ла зи на че лу ло вач ке
сек ци је у Ло ка њу

Ве те ра ни 
пре би ра ли по

успо ме на ма 

ОД ЛИЧ НО 
НО СЕ 

БРЕ МЕ 
ГО ДИ НА 

Сте ван Пе рић 
ак ти ван и 
у де ве тој 
де це ни ји



ак тив но сти овог удру же ња. 
У при је по днев ним часови ма за

лов це ве те ра не ор га ни зо ван је лов
и бо ра вак у при ро ди, да би по том у
но вој ло вач кој ку ћи било упри ли -
че но дру же ње уз спе ци ја ли те те. 

- Ово је дру ги пут да на ша сек -
ци ја бу де до ма ћин лов ци ма ве те -
ра ни ма из на шег удру же ња - рекао
је Ми ли сав Те јић ко ји се на ла зи на
че лу ло вач ке сек ци је у Ло ка њу, ко -
ја бро ји 33 лов ца. 

Са сво јим са рад ни ци ма, уз по -
моћ ма тич ног удру же ња, те до ма -
ћих ло ва ца и оних ко ји при вре ме но
жи ве и ра де у ино стран ству, ка же,
успје ли су да са гра де ло вач ки обје -
кат ко јим се по но се сви у овој сек -
ци ји. У при јат ном ам би јен ту, уз
ва тру у ка ми ну, за слу жни и по ча -
сни лов ци, по је ди ни с бре ме ном го -
ди на, ни су кри ли за до вољ ство што
су по но во за јед но.

Сте ван Пе рић из Пи ли це за ко -
ра чио је у де ве ту де це ни ју жи во та,
али је и да ље вр ло ви та лан, пун

м л а  д а  л ач  ке
сна ге ко ја му

не до зво ља ва да пре ста не по сје ћи -
ва ти ова кве до га ђа је.

- Ова ква дру же ња на ма ста ри -
јим лов ци ма мно го зна че, да се ви -

ди мо и ожи ви мо
ло вач ке успо ме -

не - ка зу је чи -
ка Сте ван
ко ји још с пу -
шком око
ра ме на про -

ше та ло ви -
штем.

По ло вач ким успо ме на ма са
сво јим ко ле га ма пре би ра и Пе ро
Ми ло ше вић, је дан од нај у глед ни јих
ло ва ца у при о ба љу Дри не. 

- Ло вац сам пу них 35 го ди на.
Имао сад до ста успје ха у ло ву, али
нај ви ше сам во лио да ло вим ли си -
це - при ча Ми ло ше вић, ду го го ди -
шњи пред сјед ник ло вач ке сек ци је
Ја се ни ца и ак ту елни пред сјед ник
Скуп шти не ЛУ "Со ко". 

Иску сни ло вац има и по ру ку за
мла де ко ле ге.

- Мла ди лов ци тре ба да се угле -
да ју на нас ста ри је и да, на рав но,
на ста ве пу тем ко ји смо ми тра си ра -
ли - ка зу је Ми ло ше вић. 

Ло вац из Па ђи на Осто ја Сте ва -
но вић са брао је 45 го ди на ло вач ког
ста жа.

- Жи вот сам по све тио ло ву. Ме -
ђу лов ци ма имам ве ли ки број при -
ја те ља, та ко да су ме ни као бра ћа.
Нај ви ше сам во лио да ло вим ли си -
це, у се зо ни се зна ло од стри је ли ти
и по 20 ко ма да - ис ти че Сте ва но вић
ко ји је сво је вре ме но био и пред -
сјед ник ЛУ "Со ко". 

На дру же ње ло ва ца ве те ра на
сти гао је и Емин Ибра хи мо вић из
Ко злу ка. Су сре ће мо га са бра том Га -
зи јом, та ко ђе ду го го ди шњим лов -
цем.

- Да нас ми је по се бан дан. Во -
лим до бро дру штво и упра во због
при ро де и дру же ња сам по стао ло -
вац при је 40 го ди на - ис ти че Емин
ко ји је и пред сјед ник ло вач ке сек -
ци је Ко злук, јед не од нај број ни јих у
ло вач ком удру же њу "Со ко". 

Од при је се дам го ди на по ча сни
члан "Со ко ла" је и Дра го мир Си мић,
65-го ди шњак из Пи ли це. У ка ри је -
ри ко ја тра је од 1980. го ди не, ка же,
нај ви ше је во лио да ло ви фа за не.

Из су сјед ног До њег Шеп ка је
Ми ло сав - Ми ћо Ла за ре вић, из по -
ро ди це гдје је та ко ђе с ко ље на на
ко ље но пре но шена ло вач ка тра ди -
ци ја. Отац Ву ло је био углед ни ло -
вац у овом ди је лу звор нич ке
оп шти не, а и син Си ни ша пли ва у
истим во да ма.

- За ова кве су сре те се жи ви. Ми
лов ци смо истин ски по бор ни ци
дру же ња, при ја тељ ства, ли је пе ри -
је чи - го во ри Ми ћо Ла за ре вић ко -

ме је, та ко ђе, по себ на
спе ци јал ност лов на ли си це. 

Ску пу ло ва ца ве те ра на у Ло -
ка њу при су ство вао је и Здрав ко
Илић, члан Управ ног од бо ра
Ло вач ког са ве за Ре пу бли ке
Срп ске, ко ји је и по ча сни члан
ко злуч ког "Со ко ла".
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СВИ ВЕ ТЕ РА НИ 
ЉУ БАВ ПРЕ МА ЛО ВУ 

НА СЛИ ЈЕ ДИ ЛИ 
ОД ОЧЕ ВА И ДЈЕ ДО ВА

СНА ГА 
УДРУ ЖЕ ЊА
На ши по ча сни и за слу жни лов ци
су по да ри ли свој жи вот ни и ло -
вач ки ви јек ло вач ком удру же њу,
да бу де мо јед на сна га на овом
под руч ју - ис та као је Ра де Сте -
вић ко ји се би ра ним ри је чи ма
обра тио нај ста ри јим лов ци ма,
за хва љу ју ћи им што су се у ве -
ли ком бро ју ода зва ли овом тра -
ди ци о нал ном ску пу. 
- Уви јек је ли је по дру жи ти
се с лов ци ма ве те ра -
ни ма, љу ди ма бо га -
тог ис ку ства, а
по себ но је ли је по
чу ти њи хо ве ло -
вач ке при че - ре -
као је Сте вић.

Тра ди ци ја 
- су срет по ча сних 

и за слу жних 
ло ва ца

Ра де Сте вић, 
пред сјед ник 
ЛУ "Со ко"



ПИ ШЕ: МИ ШО ЛА ЗА РЕ ВИЋ
lo vac ken @gmail.com

Бра тун цу је, кра јем
про шле го ди не, ор га -
ни зо ва но по ла га ње
ло вач ког ис пи та за
лов це при прав ни ке из
ло вач ких удру же ња с
под руч ја ре ги је Би рач. 

У про сто ри ја ма ОШ "Бран ко Ра -
ди че вић", у дви је учи о ни це, рас по -
ре ђе на су 43 кан ди да та, при сти глих
из ло вач ких удру же ња из Бра тун ца,
Сре бре ни це, Вла се ни це, Ми ли ћа,
Ше ко ви ћа, Осма ка и Звор ни ка. Пу -
ни уз бу ђе ња, мла ди лов ци, ко ји су
до са да има ли ста тус при прав ни ка,
ни су кри ли оду ше вље ње што ће,
на кон успје шно оба вље ног ло вач -
ког ис пи та, мо ћи да но се пу шку и
ло ве. Нај ви ше кан ди да та, њих де -
вет, сти гло је из ЛУ "Ча уш" из Бра -
тун ца. Осам на е сто го ди шњи Пе тар
За рић ка же да је љу бав пре ма ло ву
и при ро ди на сли је дио од оца Жељ -
ка и стри ца Ви до ја, ду го го ди шњих
ло ва ца у Бра тун цу.

- Са лов ци ма се дру жим по -
сљед њих не ко ли ко го ди на. Ли је по
је би ти у при ро ди. Не мо гу да опи -
шем тај осје ћај - при ча мла ђа ни За -
рић.

По ро дич ну тра ди ци ју ло ва на -
ста вља и Ог њен Цви је ти но вић из
Сре бре ни це.

- У мо јој по ро ди ци су сви лов ци,
По че ло је са дје да Са вом, тра ди ци ју
су на ста ви ли отац Ми ро љуб и
стриц Ми о драг - ка же Цви је ти но -
вић, сту дент дру ге го ди не По љо -
при вред ног фа кул те та у Би је љи ни,
до да ју ћи да су по љо при вре да и лов
до ста срод ни.

Сте ван Пер ко вић је и из удру -
же ња "Срн даћ" из Осма ка.

- Дра го ми је да сам по ло жио ло -
вач ки ис пит и да ћу мо ћи да ло вим
са сво јим дру го ви ма - ка зу је Сте ван,
ко ји је, окри ва нам, на сли је дио пу -
шку од дје да Сте ва на. 

Ел вир Да у то вић, Адем Са ли хо -
вић и Асим Ах ме то вић, су због по -
ла га ња ис пи та, пре ва ли ли ви ше
хи ља да ки ло ме та ра да до ђу у Бра -
ту нац. Ел вир је сти гао из Ге те бор га
у Швед ској, Адем из Ли о на у Фран -
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ЂУ РИЋ 
НУ ЛИ РАО 
ТЕ СТО ВЕ
Тач не од го во ре на свих 45 пи та -
ња, осво јив ши мак си мал них 60
бо до ва, имао је Дра го мир Ђу -
рић, из Дри ња че, из ЛУ "Ча уш" у
Бра тун цу. 
- Те сто ви ни су би ли те шки, до -
бро сам се при пре мио, та ко да
сам сре ћан што ми се ис пу ни ла
же ља да по ста нем ло вац - ка же
Ђу рић, ко ји нај ви ше иш че ку је
од стрел ди вље сви ње.

При прав ни ци по ка за ли 
за вид но зна ње у ре ги ји Би рач

Ло вач ки
ис пит ни је 
пре пре ка
за ве ли ку

љу бав
Пу ни уз бу ђе ња, мла ди лов ци, ко ји су до са да 

има ли ста тус при прав ни ка, ни су кри ли 
оду ше вље ње што ће, на кон успје шно оба вље ног 

ло вач ког ис пи та, мо ћи да но се пу шку и ло ве

На ис пит 
иза шла 43
при прав ни ка

За до вољ ни зна њем кан ди да та: Ви до је За рић, Го ран Ту бић, Зо ри ца Бух и Во јин Чу ту рић



цу ској, док је Асим до шао из Кен ту -
на, у аме рич кој др жа ви Оха јо, уда -
ље ном ви ше од 15.000 ки ло ме та ра
од род ног кра ја, се ла Јо ша ни це код
Звор ни ка.

- Кад се не што во ли, он да ни -
шта ни је те шко. Ду го смо че ка ли
овај тре ну так да по ло жи мо ло вач -
ки ис пит - при -
ча ју бу ду ћи
лов ци.

Од 43
кан ди -

да та,
т е  -

стов ни дио ис пи та је по ло жи ло њих
15, да би по сли је до дат ног усме ног
ис пи ти ва ња, 24 при прав ни ка за до -
во љи ло кри те ри ју ме тро чла не ис -
пит не ко ми си је. Че ти ри кан ди да та
ни су за до во љи ли кри те ри ју ме ко -
ми си је у ко јој су би ли Го ран Зу бић,
из Ми ни стар ства по љо при вре де,
шу мар ства и во до при вре де Ре пу -
бли ке Срп ске,
те пред став -
ни ци Ло -
в а ч  к о г
са ве за Зо ри -
ца Бух и Во -
ј и н

Чу ту рић. По ла га ње ис пи та пра тио
је и Ви до је За рић, пред сјед ник Са -
вје та лов не ре ги је Би рач.

Зу бић, ко ји је ина че и пред сјед -
ник ко ми си је, је оци је нио да је ово
би ла успје шна гру па ко ја је по ка за -
ла за вид но зна ње. 

- У по сљед ње ври је ме за ин те ре -
со ва ни кан ди да ти до ла зе на ис пит
све спрем ни ји, а
ре зул та ти ма
знат но до -
при но се те -
о  р и ј  с к а
пре да ва ња,
к о  ј и  м а

оба ве зно при су ству ју -  ре као је Зу -
бић, ко ји је и по моћ ник ми ни стра
по љо при вре де, шу мар ства и во до -
при вре де.

Он ка же да кан ди да ти по ла жу
пред ко ми си јом мје шо ви тог са ста -
ва, у ко јој је пред сјед ник из над ле -
жног ми ни стар ства, док су дру га
два чла на пред став ни ци Ло вач ког
са ве за Ре пу бли ке Срп ске.

- Ди пло му ко ју стек ну кан ди да -
ти ко ји по ло же ло вач ки ис пит, пот -
пи су ју и пред став ник Ми ни стар ства
и пред сјед ник ЛС РС, та ко да иза њих
сто је дви је нај ве ће ин сти ту ци је ве -
за но за област лов ства у Ре пу бли ци
Срп ској - ка же Зу бић. 

Се кре тар ЛС РС Жи во јин Ла зић,
ко ји је до шао да охра бри бу ду ће
лов це, пред по че так по ла га ња, ис -
та као је да кров на ор га ни за ци ја ло -
ва ца Срп ске да је пу ну по др шку
ова квим ак тив но сти ма, јер је, ка ко
је ре као, бу дућ ност лов ства у мла -
дим љу ди ма.

- У то ку 2018. го ди не Ло вач ки
са вез Ре пу бли ке Срп ске по стао је
број ни ји за ви ше од 1.000 но вих ло -
ва ца, што је успјех ком плет ног ру -
ко вод ства Са ве за - ка же Ла зић,
на во де ћи да је лов све по пу лар ни ји
ме ђу мла дим љу ди ма. 

Под сје ћа ју ћи да се у лов ство
Срп ске све ви ше ула же кроз об на -
вља ње по сто је ћих и из град њу но -
вих обје ка та, Ла зић ка же да је раз вој
лов не ин фра струк ту ре у на шим ло -
ви шти ма сна жно под стак нут за хва -
љу ју ћи и зна чај ним ула га њи ма
Вла де РС, ко ја је пре по зна ла ре зул -
та те ра да ЛС РС и свих ње го вих
струк ту ра.

- Са вез је да нас уре ђе на ор га ни -
за ци ја, са све опре мље ни јим ло ви -
шти ма, што уз ве ли ка при род на
бо гат ства и ра зно вр сност фон да
ди вља чи, ства ра јед ну по зи тив ну
сли ку код мла дог сви је та, ко ји се све
ви ше опре дје љу је за ак тив но ба -

вље ње ло вом и на рав но ужи -
ва ње у ље по та ма овог

хо би ја - на гла ша ва Ла зић.
У ре ги ји Би рач има

ви ше од 2.000 ло ва ца,
а ка ко ка же пред -

сјед ник Са вје та
лов не ре ги је Ви -
до је За рић, по -
сљед њих го ди на

ра сте тренд члан -
ства у ов да шњих

де вет удру же ња. 2
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ТРО ЈИ ЦА КАН ДИ ДА ТА 
НА ПО ЛА ГА ЊЕ СТИ ГЛИ 

ИЗ ШВЕД СКЕ, 
ФРАН ЦУ СКЕ И САД

Ел вир Да у то вић, Асим 
Ах ме то вић и Адем 

Са ли хо вић сти гли из 
Швед ске САД и Фран цу ске



ПИ ШЕ: ДАР КО ЈО ВА НИЋ
lovacken@gmail.com

о вач ко удру же ње
"Зми ја ње" Ба ња лу ка
23. фе бру а ра 2019.
го ди не одр жа ва 11.
лов но-ту ри стич ку
ма ни фе ста ци ју "Да -

ни ву ка Че мер ни ца 2019" .
Про шле го ди не на овој ма ни -

фе ста ци ји уче ство ва ло је више од
1.000 ловаца из Ре пу бли ке Срп ске,
БиХ, а за тим и из Ср би је, Хр ват ске,
Сло ве ни је, Аустри је, Ње мач ке, што
ја сно го во ри о њеној ве ли чи ни и

зна ча ју. Ор га ни за то ри
на ја вљу ју да ће ово из да -
ње би ти бар у ран гу про шло го -
ди шњег, ако не и ве ће.

- Има мо по твр ду да нам до ла -
зе лов ци из свих зе ма ља бив ше Ју -
го сла ви је, те још не ко ли ко
европ ских др жа ва, та ко да оче ку -
је мо ви ше од 1.000 уче сни ка. Ко ти -

за ци ја је сим бо лич них де сет ма ра -
ка, а по ред тра ди ци о нал ног ло ва
ву ка, у ту ци је ну укљу чен је ру чак,
нео гра ни че но пи ће, бес плат на
том бо ла, му зи ка, фол клор. Оку -
пља ње на збор ном мје сту у Аги -
ном Се лу код Ба ња лу ке је за ка за но
за осам ча со ва. У ло ву је оба ве зно
ко ри шће ње пу ша ка сач ма ри ца.
Ре ги стра ци ја уче сни ка вр ши се на
ли цу мје ста на дан одр жа ва ња ма -

ни фе ста ци је - по ру чи ли су ор га ни -
за то ри.

Про грам ма ни фе ста ци је об у -
хва та лов ву ка на пла ни на ма Че -
мер ни ца и Ти со вац, те на кон ло ва
дру же ње уз тра ди ци о нал ну ку хи -
њу, пи ће и му зи ку.

Лов но-ту ри стич ка ма ни фе ста -
ци ја "Ву чи ји да ни на Озре ну", 19.
по ре ду,  би ће одр жа на 23. фе бру а -
ра, од лу чио је ор га ни за тор ву чи ја -
де, Ло вач ко удру же ње "Фа зан" из
До бо ја.

Пре ма ри је чи ма пред сјед ни ка
овог удру же ња Ве дра на Бо жич ко -
ви ћа, на Озре ну оче ку ју око 1.000
ло ва ца из свих кра је ва Срп ске, БиХ,
те из Сло ве ни је, Хр ват ске, Ср би је и
Цр не Го ре. 

- Про шло го ди шњи уго ђај и бо -
ра вак на Озре ну лов ци ма је уве ли -
ко по ква ри ло ве ли ко не ври је ме.
За то смо од лу чи ли да ове го ди не
сни зи мо ци је не ко ти за ци је за уче -
сни ке, а по тру ди ли смо се да обез -

би је ди мо бо ље усло ве за дру же ње
на кон ло ва - ка же Бо жич ко вић.

На мје сту оку пља ња, на пла тоу
Око ли шта на Озре ну, не дав но је са -
гра ђен ве ле ље пан ло вач ки дом са
ве ли ким пар кинг про сто ром и уре -
ђе ним при ла зним пу те ви ма. За
уче сни ке је обез би је ђе на том бо ла,
а уз тра ди ци о нал но бо га ту тр пе зу,
за за ба ву су за ду же не из вор не гру -
пе са Озре на и пје ва чи ца Љуп ка
Сте вић.

Из го ди не у го ди ну ма ни фе ста -
ци ја све ви ше по при ма ка рак тер
сво је вр сног са бо ро ва ња ло ва ца,
док се сам лов по мје ра у дру ги
план. Ипак, до би ти ти ту лу "ву ча ра"
на нај ве ћој ло вач кој ма ни фе ста ци -
ји, сан је сва ког лов ца.

Ор га ни за ци ју ово го ди шњих
"Ву чи јих да на" по мо гла је Град ска
упра ва До бо ј и Ту ри стич ка ор га ни -
за ци ја До бо ја, ко ја је су ор га ни за тор
ма ни фе ста ци је.

В. С.
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КО ТИ ЗА ЦИ ЈА 
СИМ БО ЛИЧ НИХ 
ДЕ СЕТ МА РА КА

Хај ка у Ши по ву
16. фе бру а ра

Ор га ни за то ри хај ке на ву ка у
Ши по ву би ли су при мо -

ра ни да због ло ших
вре мен ских усло ва

по мје ре ово го ди -
шњу ма ни фе ста -

ци ју за се дам
да на па ће
умје сто 9.
фе бру а ра,
ка ко је пр -
во бит но
пла ни ра -
но, би ти
о др жа на
се дам да -
на ка сни је,
16. фе бру а -

ра.
- Уз не ми ра -

ва ње ло ви шта
у ова квим

усло ви ма би се
ко си ло са етич ким

прин ци пи ма лов ства
и мо гло би да има по -

гу бан ути цај на ди вљач.
Ипак, ува жа ва ју ћи све на ше

го сте ко ји су пла ни ра ли да при -
су ству ју 38. хај ци на ву ка, по ку -
ша ће мо да одр жи мо хај ку 16.
фе бру а ра уко ли ко се вре мен ски
усло ви по пра ве - на ве ли су ор -
га ни за то ри. 

ЛУ "ФА ЗАН" 
ДО БОЈ ПО ЧЕ ЛО 

ПРИ ПРЕ МЕ ЗА
МА НИ ФЕ СТА ЦИ ЈУ 

"ВУ ЧИ ЈИ ДА НИ"

ЛО ВАЧ КО 
СА БО РО ВА ЊЕ 
НА ОЗРЕ НУ

ЛУ "ЗМИ ЈА ЊЕ" ОР ГА НИ ЗУ ЈЕ ХАЈ КУ НА ВУ КА

Че мер ни ца
до че ку је
1.000 
ло ва ца
Оку пља ње на збор ном мје сту 
у Аги ном Се лу код Ба ња лу ке је 
за ка за но за осам ча со ва. У ло ву је 
оба ве зно ко ри шће ње пу ша ка 
сач ма ри ца. Ре ги стра ци ја уче сни ка вр ши 
се на ли цу мје ста на дан одр жа ва ња
ма ни фе ста ци је, по ру чи ли ор га ни за то ри

Л



Ово је зна ча јан ју би леј и
при ли ка да се сје ти мо свих
тих истин ских пре га ла ца и

да им ка же мо ве ли ко 
хва ла, а они ма ко ји ни су

ме ђу жи ви ма - Сла ва 
им, ка же Па вло вић

ПИ ШЕ: МАР КО ПА ВЛО ВИЋ
lovacken@gmail.com

а ле ке 1948. го ди не
гру па ло ва ца ен ту -
зи ја ста из Ру дог
осно ва ла је Ло вач -
ко удру же ње "Вар -
да". Пред во ђе ни
пр вим пред сјед ни -
ком Ви до јем Сти ки -

ћем, њих 17 је по ста ви ло те ме ље
јед ног од нај бо ље ор га ни зо ва них
удру же ња гра ђа на на те ри то ри ји
оп шти не.

Из го ди не у го ди ну оно је ја ча -
ло, а да нас бро ји око 300 чла но ва,
док је за се дам де це ни ја кроз ње га

про шло мно го ви ше ло ва ца раз ли -
чи тих струк ту ра и за ни ма ња, а сви
су на не ки на чин оста ви ли свој пе -
чат и до при нос раз во ју и ја ча њу
удру же ња.

- По но си мо се оним што су
ство ри ле ге не ра ци је при је нас и
тру ди мо се да још ви ше оста ви мо
ге не ра ци ја ма ко је до ла зе по сли је
нас. Ово је зна ча јан ју би леј и при -
ли ка да се сје ти мо свих тих истин -
ских пре га ла ца и да им ка же мо
ве ли ко хва ла, а они ма ко ји ни су
ме ђу жи ви ма - Сла ва им - ка же
пред сјед ник удру же ња Дра ган Па -
вло вић.

Се дам де це ни ја по сто ја ња лов -
ци Ру дог оби ље жи ли су кроз мно -
го број не ак тив но сти. При је све га,
тре ба спо ме ну ти ве ли ко са бо ро ва -
ње на Па штан бр ду, гдје се оку пи -
ла ве ћи на ло ва ца удру же ња, као
мно го број ни го сти и гра ђа ни. По -
ред то га, зна чај је дат тра ди ци о -
нал ном ло ву и дру же њу са
по бра ти ми ма из Срем ског Јар ка,
Би је љи не и Кни ћа.

Као кру на ових ак тив но сти
при ре ђе на је и из да та мо но гра фи -

ја "Се дам де сет го -
ди на Ло вач ког
удру же ња 'Вар -
да' Ру до 1948 –
2018". Мо но гра -
фи ја је при пре -
ма на ви ше од

го ди ну да на, а
уче шће у из ра ди је

узео ве ли ки број ло -
ва ца. Из да вач мо но гра -

фи је је Ма тич на би бли о те ка
из Ис точ ног Са ра је ва. 

Ло ви ште ко јим га зду је Ло вач -
ко удру же ње "Вар да" бо га то је ди -
вља чи ви со ког ло ва (ди вља сви ња
и срн даћ), као и ни ског ло ва (зец,
ли си ца и пољ ска ја ре би ца). Уре ђе -
ње ло ви шта је стал на ак тив ност
удру же ња. У пе ри о ду од на стан ка
па до 1992. го ди не ура ђен је зна -
ча јан број по ји ли шта за ди вљач и
рас кре си ва не су ло вач ке ста зе. У
то ку 1984. го ди не из гра ђе на је ло -
вач ка ку ћа у Ву че ви ци, ко ја је уни -
ште на у рат ним зби ва њи ма. У
пе ри о ду од 1996. го ди не до да нас
уре ђе ње ло ви шта до би ја зна ча јан
за мах. Из вр ше но је оби ље жа ва ње
ло ви шта, а по ред рас кре си ва ња
ста за, из гра ђен је ве ли ки број по -
ји ли шта, со ли ла и хра ни ли шта за
ви со ку ди вљач. Из гра ђе но је де се -

так ви со ких че ка и на де се ти не за -
сје да. Са гра ђе но је 12 ло вач ких ку -
ћа и ко ли ба. У са рад њи са
Ми  ни стар ством по љо при вре де,
шу мар ства и во до при вре де Ре -
пу бли ке Срп ске обез би је ђе на је
нај са вре  ме ни ја ви со ка че ка за т -
во ре ног ти па.

- Ври је ме тран зи ци је у ко јем
жи ви мо до ста је сло же но и пу но
иза зо ва, али не сми је мо до зво ли -
ти да на нас лов це не га тив но ути -
че, на про тив мо ра мо се др жа ти
свих етич ких и ло вач ких нор ми, а
основ ни пу то каз мо ра нам би ти
до сљед но по што ва ње ло вач ких
про пи са и пра ви ла. Свим ен ту зи -
ја сти ма ко ји су "но си ли" удру же ње
кроз све ове го ди не нај бо ље ће мо
се оду жи ти ако бу де мо истин ски
лов ци, љу би те љи ди вља чи и при -
ро де и ако бу де мо по што ва ли ети -
ку и бри ну ли о при ро ди и
ди вља чи, а ло ви ли са мје ром, по -
шту ју ћи сва пра ви ла - на гла ша ва
Па вло вић. 
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СВЈЕ ТЛОСТ ДА НА 
УГЛЕ ДА ЛА МО НО ГРА ФИ ЈА

ПО СВЕ ЋЕ НА 
ВЕ ЛИ КОМ ЈУ БИ ЛЕ ЈУ

ПА ВЛО ВИЋ: БРИ ГА 
О ПРИ РО ДИ И ЕТИ КА 

НА ПР ВОМ МЈЕ СТУ

Оби ље же но 70 го ди на 
по сто ја ња удру же ња у Ру дом

"Вар да"
по но сно

ко ра ча  

Пред сјед ник
ЛУ "Вар да"

Дра ган 
Па вло вић 

и се кре тар
ЛСРС 

Жи во јин 
Ла зић

Ви до је
Сти кић

Се дам де це ни ја
по сто ја ња 
удру же ња



Пред сјед ник Ло вач ког
удру же ња "Ко лу ба ра" из

Ла за рев ца То ми слав 
Ри ка но вић за хва лио је 

лов ци ма из Ви ше гра да и
Ла за рев ца што су и у 

те шким тре ну ци ма успје ли
да одр же ово

дру же ње

о вач ко удру же ње
"Па нос" про сла ви -
ло је 40 го ди на дру -

же ња и са рад ње с удру же њем
"Ко лу ба ра" из Ла за рев ца, а ви ше
од 300 го сти ју не са мо из ова два
гра да, не го и мно гих дру гих из Ре -
пу бли ке Срп ске и Ср би је дру жи ли
су се на ло вач кој ве че ри ко ја је
одр жа на 12. ја ну а ра.

Ве че ри је при су ство вао и ми -
ни стар по љо при вре де, шу мар -
ства и во до при вре де Бо рис
Па ша лић, ко ји је на ја вио да ће и
ове го ди не би ти из дво је на зна чај -
на сред ства за ло вач ка удру же ња.
Он је са на чел ни ком оп шти не Ви -
ше град Мла де ном Ђу ре ви ћем до -

био злат ну
знач ку Ло вач -
ког удру же ња
"Па нос", као и Ло -
вач ко дру штво "Ко -
лу ба ра" из Ла за рев ца за
40 го ди на бра ти мље ња два дру -
штва. Ђу ре вић је за хва лио на при -
зна њу и из ра зио увје ре ње да ће у
на ред ној се зо ни има ти још бо љу
са рад њу.

Пред сјед ник Ло вач ког са ве за
Ре пу бли ке Срп ске Са во Ми нић
по же лио је лов ци ма пу но успје ха
у ло ву и ра ду те ис та као зна чај

по др шке ло кал не вла сти за хва -
љу ју ћи ко јој "Па нос" има до бре
ре зул та те. Пред сјед ник ЛУ "Па -
нос" Вла дан Ни ки то вић оци је нио
је про те клу се зо ну успје шном, те
на ја вио да са да па до по чет ка ма -
ја сли је ди при хра на ди вља чи.

- Се зо на ло ва је за вр ше на.
Прет ход на је би ла вр ло успје шна
јер смо про да ли два ме двје да. То -
ком ци је ле зи ме ба ви ли смо се и
при хра њи ва њем ди вља чи, ак ти -
ви ра ли ауто мат ске хра ни ли це, а
са да че ка мо око 15 то на ку ку ру за
ко ји ће мо та ко ђе из ни је ти ди вља -
чи - ре као је Ни ки то вић. 

Пред сјед ник Ло вач ког удру -
же ња "Ко лу ба ра" из Ла за рев ца
То ми слав Ри ка но вић за хва лио је
лов ци ма из Ви ше гра да и Ла за -
рев ца што су и у те шким тре ну -
ци ма успје ли да одр же ово
дру же ње. 

Ви ше гра ђа ни су се по -
бра ти ми ли са лов ци -

ма из Ла за рев ца
још 1978. го ди -

не, а 21 го ди ну
ка сни је пот -
пи са ли су
ме мо ран -
дум о спе -
ц и  ј а л  н о ј
са рад њи са
Ло вач ким

удру же њем
"Ла за ре во" из

Ла за ре ва. 
- На ред не го -

ди не ће мо оби ље -
жи ти дви је де це ни је

на шег дру же ња и ве за ко је су од
2000. го ди не не рас ки ди ве - ре као
је пред сјед ник ло ва ца из Ла за ре -
ва Но вак Ан дрић, ко ји је та ко ђе
при су ство вао ве че ри.

Ло вач ко удру же ње "Па нос" из
Ви ше гра да осно ва но је 1922. го -
ди не, а тре нут но бро ји 250 чла но -
ва. 
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ВИ ШЕ ГРА ЂА НИ 
ПО БРА ТИ МИ И СА 

ЛОВ ЦИ МА ИЗ ЛА ЗА РЕ ВА

Ло вач ко удру же ње "Па нос" про сла ви ло ју би леј са лов ци ма из Ла за рев ца

Че ти ри де це ни је
дру же ња и 
при ја тељ ства

Л



ПИШЕ: МИЛАДИН БОЖИЋ
lo vac ken @gmail.com

Ловачко удружење "Сембери-
ја" из Бијељине 23. фебруара оби-
љежава вијек постојања, а
јубиларни 100. рођендан увелича-
ће око 1.000 званица из РС, БиХ и
земаља окружења.

Тражећи по историјским књи-
гама, Семберци су утврдили да је
организован лов постојао одмах
послије Првог свјетског рата па да-
нас славе јубилеј каквим се мало
које удружење у БиХ, али и околи-
ни може да похвали. 

- Озбиљно смо схватили при-
преме које трају већ неколико
мјесеци. Није мала ствар дочека-
ти овакав јубилеј па смо предузе-
ли све мјере да се сви наши гости
у "Гранд салону" осјећају одлич-
но. Једна компанија нам прави и
филм који ће бити својеврсно пу-
товање кроз историју - саопшти-

ли су из удружења.
Посебно мјесто на свечаности

имаће побратими из Ердевика,
Бингуле (Србија) те Рудог, који су
драги гости и мимо прослава. Та-
ко су недавно били гости Бијељи-
наца и заједно ловили фазанског
пијетла. Домаћин је била секција
Велика Обарска, а атмосфера у
лову и послије лова као и увијек

незаборавна.
Иначе, Семберци су поред ни-

за активности на уношењу дивља-
чи у ловиште и изградње
ловно-техничких објеката недав-
но издвојили средства за купови-

ну три ловачке куће. Кров над гла-
вом добиле су ловачке секције Ље-
љенча, Амајлије и Дворови, а дио
средстава за куповину ових кућа
су издвојили и чланови ловачких
секција. Наведени објекти биће
укњижени на ЛУ "Семберија" и на
њима у наредном периоду пред-
стоји доградња, проширење и
адаптација. 
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БИЈЕЉИНЦИ ОЧЕКУЈУ
1.000 ГОСТИЈУ

За хва љу ју ћи ге о граф ском по -
ло жа ју ло ви ште на под руч ју оп -
шти не Брод че сто је но ви дом
ди вљим сви ња ма из Хр ват ске ко је
не ри јет ко пре пли ва ју Са ву и на -
ста не се на те ри то ри ји ко јом га -
зду је ЛУ "Вуч јак". 

Ди вље сви ње та мо по не ким
"утва ма" че сто до ла зе у до дир са
до ма ћом сви њом, што је са при -
род ног ста но ви шта ло ша стра на,
јер по том ци та кве вр сте гу бе на
иму ни те ту. Та ко се у на шим ло ви -
шти ма све че шће су сре ћу ди вље
сви ње са ша ре ном, уко вр џа ном
или не ком ду рок дла ком. То ком
но во го ди шњих пра зни ка та кво се
јед но кр до по ја ви ло на об рон ци ма

Вуч ја ка на пред је лу из над хра ни -
ли шта Ра ков ца на ло ка ли те ту Рав -
на ко са. При го ном од но сно хај ком
јед но кр до је по кре ну то по сљед -
њег ви кен да у де цем бру и у том
ло ву спрет ну ру ку и до бро око

има ли су Сло бо дан Ђу кић и Дра го
Чу лић од стре лив ши по јед ну, док
је Да рио Ви дић од стре лио дви је
див ње сви ње. Ово Да ри ју ни је пр -
ви од стрел, јер је сво је ло вач ко кр -
ште ње одав но за вр шио. 

У на шем на ро ду се ка же "не па -
да ивер да ле ко од кла де", те и Да -
рио, још го ло бра ди ло вац, ко ји је
ло вач ки ис пит по ло жио про ље тос,
али је ча ри ло ва и ис ку ство имао
од ко га ра ни је да на у чи, јер је још
као ма ли из ла зио у лов. Отац Пе ро,
стри че ви Мир ко и Ве ља та ко ђе су
лов ци, а и по кој ни де да Па ви ца је
имао ду ги стаж. По ро ди ца ло ва ца
са ко ље на на ко ље но. И ма ли Да -
рио као ди је те и као ло вач ки под -
мла дак кре нуо је оче вим од но сно
дје до вим сто па ма тр че ћи по об -
рон ци ма и сли во ви ма Вуч ја ка. Да -
нас Да рио ста са ва у при мјер ног и
од го вор ног лов ца, по слу шан и од -
го во ран пре ма ста ри јим ко ле га ма,
али и пре ма при ро ди. За јед но са
сво јим ко ле га ма ци је лу зи му про -
вео је уно се ћи хра ну у ло ви ште ка -
ко би ди вљач што лак ше
пре бро ди ла хлад но ћу.

Б. Ш.

БРО ДАЦ

Успје ла 
"Ли си чи ја да"

Као и ра ни јих го ди на, по -
сљед ње сед ми це у де цем бру
ЛУ "Го луб" из Брод ца и Ло вач -
ка сек ци ја Ме ђа ши ор га ни зо -
ва ли су тра ди ци о нал ну
ли си чи ја ду у ди је лу ло ви шта
по ред ри је ке Дри не. На збор -
ном мје сту оку пи ло се ви ше од
100 уче сни ка из ра зних удру -
же ња. Све их је по здра вио
пред сјед ник удру же ња Бог дан
Мир ко вић, а ка ко су вре мен -
ски усло ви би ли од лич ни, ни -
је из о стао ни бо гат улов. Сви
уче сни ци су се по сли је ло ва
оку пи ли на за јед нич ком руч -
ку.  

М. Б.

ЛУ "Семберија" обиљежава 100 година постојања

Јубилеј за дивљење
Није мала ствар дочекати

овакав јубилеј па смо 
предузели све мјере 

да се сви наши гости у
"Гранд салону" осјећају 

одлично, навели Семберци

МЛАДИЋ ИЗ БРОДА НАСТАВИО
ПОРОДИЧНУ ТРАДИЦИЈУ

Да рио 
као де да

Па ви ца

Завршена ловачка
кућа у Љељенчи



У ор га ни за ци ји Ло ва 
ч ког удру же ња "Мо 
та ји ца", по сљед ње
су    бо те у ја ну а ру, одр 
жа на је дру га "Ша ка 

ли ја да", ко ја је оку пи ла око 300
дер вент ских ло ва ца и го сти ју из
број них гра до ва БиХ. С об зи ром
на то да су од стри је ље не дви је
ште то чи не, ак ци ја се мо же про 

гла си ти успје шном.
Са збор ног мје ста у Лу жа ни ма

ло вач ке еки пе рас по ре ди ле су се
по ло ви шту, а ша ка ли су од стри је 
ље ни из ме ђу Шу шња ра и Зе ле ни 
ка гдје је ор га ни зо ва на ак ци ја у
ко јој је уче ство ва ло до 100 ло ва ца.
По ред те ло ка ци је, дру га ак ци ја се
де ша ва ла на по те зу Же ра вац  Бо 
сан ски Лу жа ни и у њој је уче ство 
ва ло око 200 ло ва ца, али због

ду би не сни је га и "не мир не ру ке"
ни су има ли мно го успје ха. Нај ви 
ше сре ће и вје шти не има ли су до 
ма ћи ло вац Но во Иг њић и члан
Ло вач ког удру же ња "Ло вац" из Ви 
со ког Аниз Дла кић.

 У Дер вен ту до ла зим већ ду же
ври је ме и ло вим са ко ле гом Зи 
кре том Гра чан ли ћем и ње го вом
еки пом, а ово ми је пр ви од стри је 
ље ни ша кал у ка ри је ри па сам на
овај на чин обо га тио лич ни улов,
јер сам ра ни је од стри је лио ву ка и
број не дру ге жи во ти ње. Све је би 
ло пер фект но, ор га ни за ци ја је на
ни воу и за си гур но је да ће мо по но 
во до ћи  ре као је Дла кић.

Ор га ни за ци јом су
за до вољ ни и до 

ма ћи лов ци, ко 
ји ис ти чу да су
на ро чи то по 
но сни на до 
бру по сје ту
ко ле га из дру 

гих удру же ња.
 Лов је био

успје шан, два по 
го на на по те зу Зе 
ле ни ка кре ну ла
су из два прав ца
та ко да смо успје 

ли да од стри је ли 
мо два ша ка ла.

Ипак, нај срећ ни ји
смо што су се сви лов 

ци вра ти ли здра ви и
срећ ни у ба зу  ре као је Пе 

ро Пе јић ис та кав ши да су у
"Ша ка ли ја ди" уче ство ва ли ње го 

ви го сти из Те сли ћа, у ко ји и он ра 
до иде да ло ви.

Пред сјед ник ЛУ "Мо та ји ца"
Дар ко Бе ћа ре вић ре као је да је
ово го ди шња хај ка би ла успје шна
пр вен стве но због чи ње ни це да су
сви лов ци ужи ва ли у дру же њу на 
кон за вр ше ног ло ва.

 Циљ ло ва је да се дру жи мо, а
ве ли ко хва ла сви ма ва ма ко ји сте
до шли и дан про ве ли у на шем ло 
ви шту. Уз ма ло ви ше сре ће мо гли
смо од стрел утро стру чи ти, али
смо за до вољ ни. На дам се да ће
ово на ше оку пља ње, ко је смо пр 
ви пут ор га ни зо ва ли про шле го 
ди не, по ста ти тра ди ци о нал но 
ре као је Бе ћа ре вић за хва лив ши и
пред сјед ни ку Ло вач ког са веза РС
Са ви Ми ни ћу на при су ству и по др 
шци у ор га ни за ци ји.

Ми нић је по здра вио ову ма ни 
фе ста ци ју и све уче сни ке те ре као
да по др шка дер вент ским лов ци ма
не ће из о ста ти ни убу ду ће.
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ИГ ЊИЋ И ДЛА КИЋ 
ИМА ЛИ МИР НУ РУ КУ

"Ша ка ли ја да" у Лу жа ни ма код Дер вен те оку пи ла 300 ло ва ца

Два ша ка ла ма ње 
и дру же ње за
не за бо рав

НЕ КО ЛИ КО
ША КА ЛА
УСПЈЕ ЛО 

ДА УМАК НЕ
ЛОВ ЦИ МА 

Ово ми је пр ви од стри је ље ни ша кал у ка ри је ри па сам
на овај на чин обо га тио лич ни улов, јер сам ра ни је 
од стри је лио ву ка и број не дру ге жи во ти ње, ре као Дла кић
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Шакали су се посљедњих
година намножили, 

и велика су пријетња за
остале шумске животиње у

бродском атару. 
Зато је "Шакалијада" од

прошле године
у календару 

редовних ловачких 
обавеза, а ловци су 
озбиљ но схватили 

задатак и ухватили 
се у коштац 

са овом штеточином

О ко 500 ловаца из Срп  
ске, ФБиХ и Хр ват ске
учествовало је у хајци
на шакале и друге
штеточине, који угро

жавају станишта срне, зечева и фаза
на у Броду, а резултат петочасовне
потјере је петодстријељених шака
ла, пет лисица, куна и дивља мач
ка.

Шакали су се посљедњих годи
на намножили и велика су пријет
ња за остале шумске животиње у
бродском атару. Зато је "Шакалија
да" од прошле године у календару
редовних ловачких обавеза, а лов
ци су озбиљ но схватили задатак и
ухватили се у коштац са овом ште

точином. Успјеха је имао Данијел
Мишкић.

 До сада сам у каријери од
стријелио 17 шакала, али их има
заиста много и тешко је изаћи на
крај с њима  рекао је Мишкић. 

Да ситуација и поред органи
зованих акција није сјајна потвр
ђује и предсједник ЛУ "Вучјак" из
Брода Марко Видић.

 Вјерујте, страва и ужас је на
вече изаћи када шакали крену у
лов и када почну да се дозивају.
Трудимо се на све начине да сма
њимо њихову бројност, јер чине
огромну штету  каже Видић.

Општина је, у сарадњи са ло
вачким удружењем, подржала
"Шакалијаду". Интерес је да лови
шта у Броду не остану пуста.

 Утврђено је да је велики број
штеточина, посебно шакала и због
тога би требало њихов број  сма
њити, како би остала дивљач мо
гла да преживи у доста богатом
ловишту  наводи начелник Брода
Илија Јовичић.

Све ово допринијеће, кажу, и
туризму.

 Сама чињеница да је оволико
велики број људи окупљен и да
Ловачко удру же ње Вучјак из Бро
да у оквиру својих дјелатности по
зива ловце чак и из дру гих
држава који долазе на ово лови
ште, самим тим развијамо ловни
туризам у правом смјеру  напо
миње директор Туристичке орга
низације Брод Ружица Маслић.

У овогодишњој "Шакалијади"
најстарији учесник имао је 80, а
два најмлађа по 11 година. Драган
Јовановић, кад порасте, каже, биће
ловац.

Домаћини су за све госте при
редили ручак, уз музику уживо и
томболу, па су се сви гости брод
ских ловаца одлично осјећали и
однијели кући лијепе успомене,
те већ најавили долазак идућег
фебруара када ће организатори
покушати да доведу и ловце из
Србије и Словеније.

"Шакалијада" у Броду окупила око 500 учесника

Успјешна акција 
против штеточина

ВИДИЋ: УЖАСНО
ЈЕ НАВЕЧЕ ИЗАЋИ КАДА

ШАКАЛИ КРЕНУ У ЛОВ



Овом ма ни фе ста ци јом 
же ли мо да по ка же мо 

и по тен ци ја ле свих 
на ших ло ви шта. На да мо се

ве ли ком раз во ју лов ног
ту ри зма у бу дућ но сти, јер

за ту гра ну при вре де
и спор та има мо све ви ше
за ин те ре со ва них стра них

ту ри ста, ре као По ља ко вић

Т ра ди ци о нал но ло вач ко
ве че, ко је је ор га ни зо ва -
ло ЛУ "Ја хо ри на" Па ле,
оку пи ло је 300 ло ва ца са
под руч ја са ра јев ско-ро -

ма ниј ске ре ги је и го сти ју из Ужи ца
и Ја ње.

Том при ли ком Ло вач ки са вез
Ре пу бли ке Срп ске од ли ко вао је 14
ло ва ца ове ре ги је злат ним, сре бр -
ним и брон за ним ор де ном за на ро -
чит до при нос у раз во ју лов ства.
Пред сјед ник "Ја хо ри не" Ње гош По -
ља ко вић ка же да је циљ да бу ду
пред ста вље ни по тен ци ја ли лов -
ства, као и да се до при не се раз во ју
ту ри зма на под руч ју са ра јев ско-ро -
ма ниј ске ре ги је. Свје до ци смо да је
олим пиј ска ље по ти ца стје ци ште
све ве ћег бро ја ту ри ста и то не са -
мо у зим ским мје се ци ма не го то -
ком ци је ле го ди не, а ка ко јед на
ствар ву че дру гу, не спор но је и по -
ве ћа ње стра них ло ва ца у овом ло -
ви шту. 

- И овом ма ни фе ста ци јом же -
ли мо да по ка же мо по тен ци ја -
ле свих на ших ло ви шта.
На да мо се ве ли ком раз во ју
лов ног ту ри зма у бу дућ -
но сти, јер за ту гра ну при -
вре де и спор та има мо
све ви ше за ин те ре со ва -
них стра них тури  ста -
ре као је По ља ко вић. 

Основ ни пред у слов
за раз вој ове гра не је сте
по сје до ва ње ре пре зен -
та тив них лов но-уз гој них
и лов но-тех нич ких обје ка -
та. Чла но ви удру же ња не
сје де скр ште них ру ку, та ко да
већ по сје ду ју за вид не лов но-тех -
нич ке објек те, од ко јих се из два ја
пет ло вач ких до мо ва у ко је се мо -
же смје сти ти 90 го сти ју, те шест
ви со ких че ка, ко је пру жа ју од лич -
не усло ве за раз вој ко мер ци јал -
ног ло ва, као спе ци фич не по ну де
са ра јев ско-ро ма ниј ске ре ги је. 

Ло вач кој ве че ри при су ство вао
је и на чел ник оп шти не Па ле Бо шко
Ју го вић, ко ји је ре као да је на овом
ли је пом дру же њу при ми је тио да је
лов ви ше од спор та, ту ри зма и љу -
ба ви и да га тре ба ње го ва ти. Он је
до дао да оп шти на по др жа ва ову
ма ни фе ста ци ју и фи нан сиј ски и
ма те ри јал но, што ће ра ди ти и у бу -
дућ но сти, те лов ци ма по же лио до -

бар по глед. 
Ло вач ко удру же ње "Ја хо ри на"

из Па ла бро ји 315 чла но ва, а ло ви -
ште по кри ва те ри то ри ју оп шти на
Па ле и Ис точ ни Ста ри Град, укуп не
по вр ши не 37.447 хек та ра пла нин -
ског зе мљи шта.

Осим по год но сти ма за зим ски
ту ри зам оп шти на Па ле рас по ла же
и из ван ред ним усло ви ма за лов ни
ту ри зам, при -
вред -
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Ло вач ко ве че ЛУ "Ја хо ри на" 
Па ле оку пи ло 300 ло ва ца

Огро ман 
по тен ци јал 

за лов ни
ту ри зам

Кри во лов 
про блем
Ве ли ка па жња по клоњена је уз -
го ју и за шти ти ди вља чи, као и
спре ча ва њу не до зво ље ног ло ва.
- По сљед њих го ди на је до шло
до екс пан зи је и раз во ја ту ри зма
на Ја хо ри ни, па се све ве ћи број
љу ди ба ви не за ко ни тим ло вом,
на но се ћи ште ту ло ви шту ра ди
на ба вља ња ме са за про да ју уго -
сти тељ ским објек ти ма - упо зо ра -
ва По ља ко вић.



ну гра ну за ко ју у овом удру же њу
вје ру ју да ће до жи вје ти екс пан зи ју. 

- Пла нин ски пред је ли бо га ти су
ди вља чи по пут зе ца, ву ка, ли си це,
ку не, ди вље сви ње, ср не и ме двје -
да. Лов ци су ор га ни зо ва ни у че ти -
ри сек ци је, пре ма те ри то ри јал ној
при пад но сти и на ви ци да ло ве на
од ре ђе ном под руч ју - на во ди По -
ља ко вић.

У удру же њу "Ја хо ри на" има ло -
ва ца раз ли чи тих про фи ла и за ни -
ма ња, ко ји су оста ви ли ве ли ки
траг и да ли до при нос раз во ју. По -
ља ко вић ка же да су ова ло ви шта
ме ђу нај у ре ђе ни јим и тех нич ки
опре мље ни јим у Ре пу бли ци Срп -
ској, те да су до ступ на ма ги страл -
ним, ре ги о нал ним и шум ским
пу те ви ма. Сва ке го ди не удру же ње
ис пу ни пла ни ран број ди вља чи за
од стрел са око 80 од сто, а то ком по -
сљед њих не ко ли ко го ди на мо гу се
по хва ли ти тро фе ји ма ву ка, срн да -
ћа и ве пра.

- И ме двјед је пла ни ран као ди -
вљач за ко мер ци јал ни лов, на че му
у овом удру же њу ин тен зив но ра -
ди мо - на во ди По ља ко вић.

Он напо ми ње да је у са рад њи
са Ми ни стар ством по љо при вре -
де, шу мар ства и во до при вре де
Ре пу бли ке Срп ске ура ђе на ре -
пре зен та тив на ви сока че ка на -
ми је ње на за ко мер ци јал ни лов, те
да су на ба вље на сред ства за из -
град њу хра ни ли ца за при хра ну
ди вља чи. Ло вач ко удру же ње "Ја -
хо ри на" има ду гу тра ди ци ју -
осно ва но је 1947. го ди не, али пи -
са ни тра го ви о ба вље њу ор га ни зо -
ва ним ло вом у Па ла ма по ти чу из
пе ри о да при је Дру гог свјет ског ра -
та.

Од осни ва ња лов ци су ин тен -
зив но ра ди ли на уна пре ђе њу
лов ства, ни за ле су се број не рад -
не ак ци је, ме ђу ко ји ма из град ња
по ји ли шта и из но ше ње хра не за
ди вљач у ло ви ште. Ло вач ко удру -
же ње "Ја хо ри на" има бо га те лов -
но-уз гој не и тех нич ке објек те и
то пет ре пре зен та тив них ло вач -
ких до мо ва, који има ју сво је смје -
штај не ка па ци те те, са ку хи њом,
ку па ти лом, ка мин-са лом, те мо гу
при ми ти осам де се так љу ди на пре -
но ћи ште.
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Го сти из Ја ње
При је тач но пе де сет го ди на лов -
ци из Па ла пру жи ли су ру ку ко -
ле га ма из Ја ње, чла но ви ма ЛУ
"Под ри ње", од ка да се по себ но
па зе и вр ло че сто по сје ћу ју. Та -
ко ни и ово ло вач ко ве че ни је
мо гло да про ђе без чла но ва
"Под ри ња", а пред сјед ник Зо ран
Мла ђе но вић под сје тио је на ду -
го го ди шње при ја тељ ство и по -
же лио сво јим при ја те љи ма још
мно го успје ха, ка ко у ло ву та ко
и у оном што су на у ми ли, раз -
во ју ту ри зма и при вла че ња што
ве ћег бро ја стра на ца. За та ко
не што осим лов но-тех нич ких
усло ва сва ка ко је ве ли ки адут
бо гат фонд ди вља чи, при је све -
га ди вљих сви ња, ме двје да, ср -
не ће ди вља чи и ву ко ва. 

Ло вач ке за ба ве ор га ни зу ју
се по не пи са ном пра ви лу на
кра ју зим ске лов не се зо не, а Ло -
вач ко удру же ње "Гла си нац" из
Со ко ца отво ри ло је ово го ди -
шњу се зо ну за ба ва.

Ор га ни зо ва ње ове ли је пе
ма ни фе ста ци је об но ви ло је но -
во ру ко вод ство са пред сјед ни -
ком Стра хи њом Ба ше ви ћем на
че лу, ко ји је у по здрав ном го во -
ру су ми рао ре зул та те ра да удру -
же ња и на ја вио но ве ак тив но сти
за на ред ни пе ри од. На кон што је
по здра вио го сте, ри јеч је дао
пред сјед ни ку Са вје та са ра јев -

ско-ро ма ниј ске ре ги је Сте ва ну
Дра шко ви ћу. Уз ло вач ке спе ци -
ја ли те те, му зи ку и том бо лу лов -
ци су се дру жи ли до ка сно у
ноћ. Ве ли ке сни је жне па да ви не
ко је су по го ди ле пла нин ске
пре дје ле на ше Ре пу бли ке ни су
из не на ди ле со ко лач ке лов це.
Од мах је ор га ни зо ва на зим ска
при хра на ди вља чи. У ло ви ште
је из не се на хра на за пле ме ни ту
ди вљач, али и за ву ко ве и ме -
двје де. На овај на чин би ће ума -
ње на ште та ко ју пра ве ови
пре да то ри у ло ви шту, али и на
сточ ном фон ду.

Чла но ви Ло вач ког удру же ња
"Вра ња ча" из Гац ка мо дер ни зо -
ва ли су сво је ло ви ште у пр вим
да ни ма 2019. го ди не са не ко ли -
ко но вих че ка. Ври јед ни чла но ви
овог удру же ња ис ко ри сти ли су
сред ства ко ја им је до ди је ли ло
Ми ни стар ство по љо при вре де,
шу мар ства и во до при вре де Ре -
пу бли ке Срп ске, јер су се бла го -
вре ме но ја ви ли на кон курс и
ис пу ни ли ње го ве усло ве. Ина че,
Вла да РС је про шле го ди не за
овај про је кат из дво ји ла 400.000
ма ра ка, ис кљу чи во на ми је ње -
них за до при нос уна пре ђе њу и
раз во ју лов ства и лов ног ту ри -
зма у Срп ској.

ЛУ "ВРА ЊА ЧА" ГАЦ КО

Но ве че ке за 
мо дер ни је ло ви ште

ЛО ВАЧ КА ЗА БА ВА СО КО ЛАЦ

По но во
за жи вје ла 
ли је па
ма ни фе ста ци ја

чла но ва бро ји 
ЛУ "Ја хо ри на"315 
ло вач ких до мо ва 
има у ло ви шти ма5 
љу ди смје штај ни 
ка па ци тет 90
ви со ких че ка 
кра си ло ви ште6
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Про те кла 2018. го ди на у Ло вач -
ком удру же њу "За гор је" из Ка ли но -
ви ка би ла је успје шна у ви ше
сег ме на та. Сва ка ко, нај за до вољ ни -
ји су ре зул та ти ма оства ре ним у
лов ном ту ри зму.

- У про те клој го ди ни има ли смо
од стрел ди во ко зе и два ву ка. На тај
на чин оства ри ли смо при хо де ко ји
ће би ти уло же ни у про ши ри ва ње

лов но-тех нич ких ка па ци те -
та и за шти ту ди вља чи. По -
себ но нам је дра го да су
на ши го сти за до вољ ни ор -

га ни за ци јом ло ва и уло вље -
ним тро фе ји ма - ка же

пред сјед ник удру же ња Сло бо -
дан Ђо рем.

При је све га, он на во ди да су у
го сти ма има ли лов ца Мак си ми ли -
ја на Ру дол фа Ган за из Аустри је, ко -
ји је од стри је лио ву ка и био
пре за до во љан ор га ни за ци јом те
на ја вио ско ри по вра так у ло ви ште
ко јим га зду је "За гор је".

По ред ино стра них, у Ка ли но -

вик до ла зе и до ма ћи лов ци. Ми лош
Ву ко је је од стри је лио ди во јар ца чи -
ји је тро феј оци је њен са 91 ЦИЦ по -
е на.

За крај, Ђо рем нам је опи сао и
је дан ли јеп до га ђај ко ји се де сио у
ко мер ци јал ном ло ву.

- У го сти ма смо има ли на ша два
стал на го ста Лу ку и Де ни је ла. Иако
је имао при ли ку да од стри је ли ву -
ка, Лу ка је то за до вољ ство пре пу -
стио свом дру гу Де ни је лу. Ова кав
гест се ри јет ко ви ђа у по сљед ње
ври је ме и баш за то је ври јед но спо -
ме ну ти га. Де ни јел је пре ци зним
хи цем до шао до свог пр вог тро фе ја
ву ка. Мо гу да ка жем да су обо ји ца
би ли пре срећ ни, а ми до ма ћи ни
оду ше вље ни ова ко ли је пим ге стом
- ка же Ђо рем.

М. П. 

Ми нић је по хва лио до бру
са рад њу "Ма је ви це" и

ЛСРС те на гла сио да са вез
круп ним ко ра ци ма га зи ка

про спе ри те ту уз не се бич ну
по моћ и са рад њу Вла де 

Ре пу бли ке Срп ске и 
ре сор ног ми ни стар ства

ПИ ШЕ: МИ ЛА ДИН БО ЖИЋ
lovacken@gmail.com

Ло вач ко удру же ње "Ма је ви ца"
из Ло па ра још јед ном је би ло уз о -
ран ор га ни за тор ло вач ке ве че ри,
ко ја је оку пи ла око 600 по сје ти ла -
ца, не са мо из Ло па ра, не го и из
број них гра до ва из Срп ске, БиХ и
Ср би је.

Осим ло ва ца и чла но ва њи хо -
вих по ро ди ца, скуп су уве ли ча ли
пред сјед ник Ло вач ког са ве за РС
Са во Ми нић, пот пред сјед ник Ла -
зар Сте ва но вић, се кре тар Жи во јин
Ла зић, члан УО ЛСРС Здрав ко Сте -
ва но вић, пред став ни ци свих ло -
вач ких удру же ња лов не ре ги је
Сем бе ри ја и Ма је ви ца и лов не ре -

ги је Би рач, пред став ни ци ло ва ца
из ФБиХ, те на чел ник оп шти не
Ло па ре Ра до Са вић и гра до на -
чел ник Би је љи не Ми ћо Ми -
ћић. Све их је по здра вио
пред сјед ник ЛУ "Ма је ви ца"
Јо ви ца Гли гић и ујед но
пре зен то вао не ко ли ко
нај ва жни јих став ки из ра -
да удру же ња ко ји ма мо гу
да се по но се сва ки од 458
чла но ва удру же ња.

Ми нић је по хва лио до -
бру са рад њу "Ма је ви це" и
ЛСРС те на гла сио да са вез
круп ним ко ра ци ма га зи ка про -

спе ри те ту уз не се бич ну по моћ и
са рад њу Вла де Ре пу бли ке Срп ске
и ре сор ног ми ни стар ства.

- Са мо у то ку про шле го ди не
Вла да РС уло жи ла је око ми ли -
он ма ра ка у раз не про јек те ко -
је су пред ло жи ла удру же ња
од Тре би ња до Но вог Гра да.
Та са рад ња ће би ти на ста -
вље на и убу ду ће јер је раз вој
лов ства по стао стал на став ка

у бу џе ту - ре као је Ми нић.

Као и ра ни јих го ди на, ло вач ко
ве че је би ло при ли ка да бу ду по -
хва ље ни нај ак тив ни ји лов ци за -
хвал ни ца ма, ди пло ма ма, ста ту сом
за слу жног чла на, али и од ли ко ва -
њи ма ЛСРС. За слу жни лов ци од
ове го ди не су Са во Сте ва но вић и
Че до Јо ва но вић из лов не је ди ни це
"Бу си ја", Омер Бе гић (Ко рај) и Сла -
ви ша Пе трић (Мач ко вац). Ври јед -
на по ме на је и бо га та том бо ла са
роб ним на гра да ма у из но су пре ко
7.000 ма ра ка.

УРУ ЧЕ НЕ 
ЗА ХВАЛ НИ ЦЕ И ДИ ПЛО МЕ

Фе но ме нал но ве че у Ло па ра ма

"Ма је ви ца"
оку пи ла

600 го сти ју

УСПЈЕ ШНА СЕ ЗО НА ИЗА ЛУ "ЗА ГОР ЈЕ" КА ЛИ НО ВИК

Стран ци све че шћи го сти
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Посљедњи поздрав нашим колегама ловцима

Били су велики другови и узорни ловци. Увијек ће бити у нашим сјећањима. 

ЛУ "Срндаћ" Осмаци

Обавјештавамо ловачку јавност да је наше редове заувијек
напустио дугогодишњи члан

Цвијетин Јовановић
1952  2019.

Нека му је вјечна слава

ЛУ "Мајевица" Лопаре

Заувијек нас је напустио наш дугогодишњи члан и велики
заљубљеник у природу

Миливоје Петровић
1938  2018.

Чланови нашег удружења неће никада заборавити ведар и
насмијан лик свог колеге.

ЛУ "Соко" Козлук

На ше ре до ве за у ви јек је на пу стио по ча сни члан и ве ли ки
љу би тељ при ро де и ло ва

Атиф (Ед хе ма) Ала гић
1951  2018.

Као и у жи во ту и ме ђу лов ци ма си био из у зе тан друг, од го 
во ран пре ма ло ву и при ро ди и на да све до бар чо вјек. Тво ји
дру го ви ни ка да те не ће за бо ра ви ти.
ЛУ "Уз ло мац" Ко тор Ва рош
Ло вач ка сек ци ја Вр бањ ци

Ту жним ср цем ја вља мо да нас је на пу стио наш дра ги члан

Че до То до ро вић 
1956  2019.

По сљед њи по здрав ве ли ком при ја те љу и ко ле ги лов цу.

ЛУ "Ма је ви ца" Ло па ре

Момчилу Лазаревићу
1938 – 2018.       

Миодрагу Андрићу
1948  2018.
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РЈЕШЕЊЕ: С, КЕНТАКИ, СЕДАМ, МИНОЛТА, ПАНАМА, ЛИВОРНО, ХА, АР, ОГИ, ИТАКА, РУС, ГМ, ОБА, ТРАОРЕ, РА, БУРА, АТ, ИЉ, А, ВРТ, НА, А, МИРА,
КАТАР, КАЧАР, АЛ, КАБУЛ, АЛАТ, КАРАН, СЛАВЕ, Р, Ц, ПРИНОС, АС, ДАН, ТСЛ, ТАРАБА, АТА.

При пре ма
Очи шће ног фа за на

опра ти и по ди је ли -
ти на пор ци је (без

ма ри на де).
Опра не го ве -

ђе ко сти
сло жи ти на
дно сред -
ње ве ли ке
шер пе,
си па ти 2-
2,5 ли тре
во де па
кад про -

кљу ча ста ви ти ме со. Кад
во да по но во про кљу ча
сма њи ти ва тру и до да ти
цр ни лук ко ји је на шпи ко -
ван клин чи ћем, као и би -
је ли лук и би бер. Ста ви ти
очи шће ну и исје че ну на
ко лу то ве зе лен и исје че не
пе чур ке. Ку ва ти на ти хој
ва три то ли ко ду го док ме -
со не поч не да се одва ја
од ко сти ју. Одвојити су пе
у дру ги суд, да се не за -
му ти. Ме со одво ји ти од
ко сти ју и са мље ти га на

ма ши ни за ме со три пу та!
Ме со про пр жи ти на пу те -
ру да до би је бра он бо ју,
до да ти бра шно, раз ри је -
ди ти су пом и за тим
сипати у сву су пу у лон цу.
До да ти па вла ку и ма ло
му скат ног ора ха и са че ка -
ти да про кљу ча. На кра ју
до да ти со, ли му нов сок и
исјец кан пер шу нов лист.
На пу те ру про пр жи ти зе -
мич ке исје че не на коц ки -
це. Си па ти чор бу и до да ти
пр же не коц ки це.

- Па гдје сте, по бо гу, 
та ко са ви ли но гу, го спо ди не Пе ро?
- У ло ву, го спо ди не док то ре.
- Ло ви ли сте ме двје да?
- Не, он је ме не!

Син пи та та ту лов ца
- Та та, бо јиш ли се ти ву ка?
- Ни нај ма ње!
- А ме двје да?
- Ни ње га.
- Зна чи, бо јиш се са мо ма ме!

Чорба од фазана По треб не на мир ни це
1 фа зан

500 г го ве ђих или 
те ле ћих ко сти ју

1 цр ни лук
1 клин чић

1 чен би је лог лу ка
8 - 10 зр на би бе ра

100 г пе чу ра ка
250 г зе ле ниша за су пу
по ла ча ше цр ног ви на

по ла ча ше ки се ле па вла ке
30 г пу те ра

30 г бра шна
по ла ли му на

ма ло мље ве ног мускатног ора ха
1 ка ши ка сјец ка ног 

свје жег пер шу но вог ли ста
1 - 2 зе мич ке

Судоку
У празна поља распоредите бројеве од 1 до 9 али тако да у сваком реду и
колони буду различити бројеви, а исто тако и унутар сваког квадрата 3x3.






